

IMPRESIONES

Las Impresiones de ayer han provocado la réplica de dos estimados compañeros: Novo y Gil del Real.

El primero nos rebate, el segundo nos increpa. ¡Quién nos lo iba a decir!

Dejemos a Novo para ocuparnos de Gil del Real.

El amigo Gil comienza diciendo que nuestro artículo de ayer iba dirigido a Novo para que lo entendiera El Correo.

El "muchacho" ni es inquieto, ni "gusta de la pelea", como dice el señor Gil.

Porque los amigos son, precisamente, para que nos ayuden a sacudirlos de la vulgaridad que nos aplasta.

Pero el "muchacho" no soamente "tira chinitas" sino que se pasa la vida "haciendo todo el daño que puede".

Lo que le pasa al amigo Gil, y esto se lo decimos en público y directamente, para que no nos acuse luego de que le tiramos chinitas, es que está un poquitín engreído.

LOS PROPIETARIOS Y EL SECRETARIO DE GOBERNACION

En la mañana de ayer visitó al señor Secretario de Gobernación una comisión del "Centro de la Propiedad Urbana".

El doctor Lancis agradeció la felicitación y el ofrecimiento de los comisionados del "Centro de la Propiedad Urbana".

Del Problema de España en Marruecos

Si no nos doliera hacer frases tratándose de Gil del Real, acotaríamos esas palabras con estas otras: ¡lástima que no fuera al revés, es decir, que los españoles y el país hicieran algo más por El Correo!

Perdonemos a Gil estas intemperancias, porque las suponemos hijas de un momento de bilis y de ofuscación.

Ni leer ha sabido el señor Gil del Real nuestras Impresiones. ¡Si hasta había un párrafo dedicado casi exclusivamente al Correo Español, donde con todo cariño, este muchacho "que se pasa la vida haciendo todo el daño que puede", hablaba de los periódicos españoles que se habían amoldado a la realidad.

Es tal la ofuscación de Gil que escribe lo siguiente: "no obstante haberle dicho: 'aun estoy esperando tu opinión de Correo Español en tus Impresiones, y de haberme prometido varias veces, de esas impresiones no salen más que chinitas, solamente chinitas, siempre chinitas'."

¡Está esperando nuestra opinión sobre su periódico y la dimos al día siguiente de su salida!

¡Y el propio Gil vino a vernos en persona para darnos las gracias! ¡Y después, en más de cuatro ocasiones, hemos comentado diversos trabajos suyos, por lo que volvió a mostrarse igualmente agradecido!

¿Será que, efectivamente, le estamos haciendo daño a Gil, sin darnos cuenta?

En este caso el rencor de él para nosotros será a manera de aquel loco que guardaba un odio profundo y pertinaz a la bahía de la Habana, porque cada vez que se dirigía a Regla, donde tenía su casa, se encontraba con aquella en el camino.

LABOR CONGRESIONAL

(Por The Associated Press.) WASHINGTON, Junio 30.

La Cámara de Representantes cerró sus sesiones esta noche a las 9:49 para reanudarlas el 15 de agosto dando así oportunidad a sus miembros para meditar sobre sus campañas.

FATAL ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

SALINAS, Cal. Junio 29. (Por The Associated.)

Luis de Alarcón, prominente planificador de azucar de San Salvador, se fracturó el cráneo y su esposa también resultó herida al volcar el automóvil en que iban, por los alrededores de esta ciudad.

DON JUAN ARGUELLES

Nuestro estimado amigo D. Juan Arguelles, en compañía de su hijo Ramón embarcó hoy en el vapor "Infanta Isabel" con rumbo a España.

CHIRIGOTAS

Si por un sombrero viejo que intenté poner en venta pido cien pesos, es claro que estoy en toda la fuerza de mi derecho; el que compra podrá enviarme donde quiera...

PROSPERIDAD COMERCIAL EN HISPANOAMERICA

WASHINGTON, Junio 30.

Los informes recibidos por el Departamento de Comercio de los países hispanoamericanos, indican que existen allí condiciones sumamente optimistas en los asuntos económicos y comerciales.

Las condiciones en el Brasil siguen mejorando de día en día, sosteniéndose el cambio muy firme, aumentando la actividad en el ramo de construcciones, estando las reservas en importaciones casi terminadas y los depósitos de algodones y azúcares con existencia muy reducida.

Las noticias de Buenos Aires indican que las condiciones en la Argentina no han cambiado prosiguiendo en la mejoría señalada para Mayo.

La industria del nitrato en Chile ha progresado considerablemente y como resultado de ello la situación económica del país en general se halla fortalecida.

EL PLAN CURATIVO DE NICOLAI LENINE

RIGA, Junio 30.

El Jefe del Gobierno del Soviet Ruso ha empezado a dedicarse a trabajos agrícolas y durante los próximos meses piensa aplicar sus esfuerzos a la reorganización de una propiedad rural comunista de 200 acres cerca de Moscú.

Lenine se conformó con abandonar sus tareas de Gobierno dedicándose a la vida del campo, después de la insistencia demostrada por los especialistas alemanes y rusos de que este cambio le era absolutamente indispensable.

Un doctor alemán le acompañará en su vida campesina, para que Lenine obedezca las instrucciones que se le han dado, solo podrá visitarle los médicos, literatos, ajedrecistas y sus amigos personales.

TEMPESTAD E INUNDACIONES EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, Junio 30. (Por The Associated Press.)

Lluvia y fuertes vientos se registraron durante este mes en varias regiones de la Argentina.

El Ministerio de Marina y las autoridades de policía enviaron auxilios a los distritos amenazados. El servicio de tranvías, así como

EL REAJUSTE EN COMUNICACIONES

Telegramas de protesta

Hemos recibido, y a la hora de cerrar esta edición del DIARIO aun seguimos recibiendo, numerosos telegramas de provincias.

Respecto a las viviendas de los campesinos

Texto de la proposición de ley, que fué presentada en la Cámara de Representantes.

Se ha presentado a la Cámara de Representantes las siguientes proposiciones de ley:

No son en nuestra patria un secreto para nadie las condiciones análogas para la construcción de las viviendas de los campesinos cubanos, en las que habitan un gran número de compatriotas que nacen y crecen sufriendo sus organismos, día por día, las consecuencias de la falta de luz, de ventilación y de higiene que constituyen los factores más nocivos para la propagación de la tuberculosis y de la mortalidad infantil de las regiones rurales lo cual es un hecho comprobado en nuestras estadísticas demográfico-sanitarias.

EX-SACERDOTE DEMENTE

MONTREAL 30.

Adelard Delorme, ex-sacerdote, acusado de haber dado muerte a su medio hermano Raul fué declarado demente por un jurado hoy a una hora avanzada.

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

JUZGANDO A ALEMANIA

POR SUS DIPLOMATICOS

El terrible asesinato de Rathenau, cuyos detalles horripilan, porque utilizaron los asesinos para matarlo, revólveres, pistolas automáticas y bombas explosivas, demuestra el profundo odio de clases que existe en Alemania. Ya no hay que buscar entre los diplomáticos que ha nombrado el Presidente Ebert, a ningún pan-germanista, o junker, que represente las extremas tendencias del establecimiento de la monarquía; culdamente ha elegido el Presidente de la República de Alemania a hombres laboriosos de la clase media, que no tienen más interés que el trabajo y el bienestar de Alemania, y su adelanto por los caminos de la industria y de la laboriosidad.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

El Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la Isla de Cuba, ha dirigido a sus asociados la siguiente circular:

Habana, Junio 28 de 1922. Señor asociado: Acaba de ser convocada por esta presidencia una asamblea general extraordinaria de miembros de la Cámara, para el 3 de julio próximo venidero, a las ocho de la noche, a petición de suficiente número de personas y entidades asociadas a la Corporación y conforme a lo que autoriza el Reglamento en vigor; no habiéndose citado para antes, en consideración a que existen socios en el interior de la República, muy distantes de esta Capital, Usted habrá recibido la citación correspondiente y estará enterado por el orden del día y por lo que expresa el texto de la convocatoria formulada, oportunamente publicado en la prensa diaria por orden de esta presidencia, de toda la importancia que debe atribuirse a la junta general en perspectiva.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

Los señores asociados que firmaron la solicitud de la asamblea, para los cuales esta carta es un atento llamado a asistir al acto, para presenciar a los acuerdos que hayan de tomarse, su personal participación, dada la gran trascendencia que tendrán sin duda alguna; me atrevo, pues, a estimularlos de la manera más persuasiva, a fin de que no falte su presencia en la asamblea.

A los otros señores asociados, interesados por igual en la marcha ordenada de este organismo y en el mantenimiento de sus bien ganados prestigios, también me atrevo a rogarles puntual asistencia, para que todos tomemos el mayor y más sano interés en dar a esta Cámara la orientación que definitivamente se hace necesario adoptar en los difíciles momentos actuales.

Gracias muy expresivas anticipadamente,

A. Pérez Hurtado de Mendoza, Coronel.

J. E. CARTAYA, Presidente.

UN COMBATE ENTRE FRANCESES Y ALEMANES

ATAQUE POLACO EN SIBERIA

BERLIN, Junio 30.

Un grupo de polacos atacó la ciudad de Hindenburg en la Alta Silesia siendo rechazados por una compañía de autoprotección alemana, después de sufrir algunas pérdidas.

Los refuerzos fueron atacados por patrullas de autoprotección, lo que originó nuevas luchas callejeras, después de las cuales los franceses se retiraron a sus cuarteles.

CAPTURA Y MUERTE DE UN CELEBRE BANDIDO RUSO

MOSCOW, Junio 30.

Hoy fué apresado Alexander Antonoff, probablemente el bandido ruso más célebre que se conoce, el cual fué perseguido durante muchos años por los soldados del Ejército Rojo.

EX-SACERDOTE DEMENTE

MONTREAL 30.

Adelard Delorme, ex-sacerdote, acusado de haber dado muerte a su medio hermano Raul fué declarado demente por un jurado hoy a una hora avanzada.

El terrible asesinato de Rathenau, cuyos detalles horripilan, porque utilizaron los asesinos para matarlo, revólveres, pistolas automáticas y bombas explosivas, demuestra el profundo odio de clases que existe en Alemania.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

El Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la Isla de Cuba, ha dirigido a sus asociados la siguiente circular:

Habana, Junio 28 de 1922. Señor asociado: Acaba de ser convocada por esta presidencia una asamblea general extraordinaria de miembros de la Cámara, para el 3 de julio próximo venidero, a las ocho de la noche, a petición de suficiente número de personas y entidades asociadas a la Corporación y conforme a lo que autoriza el Reglamento en vigor; no habiéndose citado para antes, en consideración a que existen socios en el interior de la República, muy distantes de esta Capital, Usted habrá recibido la citación correspondiente y estará enterado por el orden del día y por lo que expresa el texto de la convocatoria formulada, oportunamente publicado en la prensa diaria por orden de esta presidencia, de toda la importancia que debe atribuirse a la junta general en perspectiva.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

Los señores asociados que firmaron la solicitud de la asamblea, para los cuales esta carta es un atento llamado a asistir al acto, para presenciar a los acuerdos que hayan de tomarse, su personal participación, dada la gran trascendencia que tendrán sin duda alguna; me atrevo, pues, a estimularlos de la manera más persuasiva, a fin de que no falte su presencia en la asamblea.

A los otros señores asociados, interesados por igual en la marcha ordenada de este organismo y en el mantenimiento de sus bien ganados prestigios, también me atrevo a rogarles puntual asistencia, para que todos tomemos el mayor y más sano interés en dar a esta Cámara la orientación que definitivamente se hace necesario adoptar en los difíciles momentos actuales.

Gracias muy expresivas anticipadamente,

A. Pérez Hurtado de Mendoza, Coronel.

J. E. CARTAYA, Presidente.

Diversas noticias de la Conferencia de La Haya

Los delegados rusos en La Haya piden créditos por valor de 3.224 millones de rublos

LA HAYA, Junio 30.

Los representantes rusos en la Conferencia sobre asuntos rusos, han pedido créditos de 3.224.000.000 de rublos oro para fines de transporte, agricultura, industria, comercio y banca.

VALUACION INICIAL DE LA RECONSTRUCCION DE RUSIA

LA HAYA Junio 30.

Por The Associated Press.

El gobierno Central del Soviet desearía un crédito de \$1.612.000.000 oro, para dar principio al inmenso trabajo que supone la reconstrucción de Rusia.

Los expertos Europeos se mostraron sorprendidos al anunciar Maxim Litvinoff la cantidad deseada.

Los expertos pidieron más detalles y estos les serán entregados más adelante por escrito.

M. Litvinoff dividió las necesidades de que requiere dicho crédito en cuatro grupos primero transportes incluyendo ferrocarriles, navegación y automóviles y también la reparación de puentes y carreteras, \$25.000.000 segundo, agricultura incluyendo irrigación, renovación de semillas y granjas modelos, productos fertilizantes, maquinaria y tractores, \$462.000.000, tercero reconstrucción industrial, incluyendo las industrias textiles, metalúrgicas y de maderas \$375.000.000 cuarto: Créditos comerciales y bancarios, \$250.000.000.

M. Litvinoff, dió al rublo oro el valor aproximado de cincuenta centavo.

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

JUZGANDO A ALEMANIA

POR SUS DIPLOMATICOS

El terrible asesinato de Rathenau, cuyos detalles horripilan, porque utilizaron los asesinos para matarlo, revólveres, pistolas automáticas y bombas explosivas, demuestra el profundo odio de clases que existe en Alemania. Ya no hay que buscar entre los diplomáticos que ha nombrado el Presidente Ebert, a ningún pan-germanista, o junker, que represente las extremas tendencias del establecimiento de la monarquía; culdamente ha elegido el Presidente de la República de Alemania a hombres laboriosos de la clase media, que no tienen más interés que el trabajo y el bienestar de Alemania, y su adelanto por los caminos de la industria y de la laboriosidad.

El Embajador alemán recientemente nombrado por los Estados Unidos, Doctor Otto Wiedfeldt, es el tipo de representante más elevado de la clase media que tiene el propósito de hacer olvidar todas aquellas conspiraciones que existían en los Estados Unidos alrededor del Conde Bernstorff, último Embajador del imperio alemán en aquel país.

Y, sin embargo, no se crea que esto sea a aplaudir todo lo que se refiere a la representación que lleva el actual Embajador alemán en los Estados Unidos, porque pudo haberse elegido un hombre que perteneciera también a la más elevada clase media y no hubiese tenido relaciones con el Soviet, ya que los Estados Unidos no quieren ni siquiera oír hablar del reconocimiento de Lenine y de su desgobernio.

Este Embajador estaba negociando con el Soviet el año pasado, y a nombre de la Casa de Krupp, la concesión de una considerable extensión de terreno en el Sur de Rusia, con objeto de montar allí grandes obras para fabricación de aceros, que él decía eran para locomotoras y raíles para ferrocarriles; pero se debió de encontrar con los mismos inconvenientes que todos los que han tratado a Rusia con el propio objeto, y es que mal puede Rusia comprar grandes cantidades de material de ferrocarril cuando no tiene dinero ni para vivir, y mal podía Alemania que también está deseando un empréstito de Europa y de los Estados Unidos, hacer adelantos inmensos, por su cuenta, de centenares de locomotoras y miles de toneladas de raíles, cuando no sabía en qué momento le podían ser pagados.

Ese terreno de cincuenta mil acres, o sean, más de mil docientos caballerías, como se comprende, no puede ser tan solo para construir locomotoras y raíles, porque en Essen se tiene la Casa de Krupp ni siquiera la cuarta parte de ese terreno, y, sin embargo, puede fabricar allí material para la industria de locomotoras y raíles a toda Europa.

Ya por eso tiene que inducir a sospechas esa concesión del Soviet a la Casa de Krupp, como demostración todavía de más extensas relaciones que tiene el Doctor Wiedfeldt. Como hombre ocupado en negocios se cita que antes de la gran guerra hizo un viaje al Japón, representando a grandes Compañías y llegó hasta ser Consejero comercial de Alemania en Japón hasta 1914.

Alguien ha preguntado a este Embajador, en confianza, que le explique cuál era la situación del pueblo alemán en cuanto a la economía de su presupuesto. Claro está que los que han publicado estas contestaciones han podido obedecer a

Diversas noticias de la Conferencia de La Haya

Los delegados rusos en La Haya piden créditos por valor de 3.224 millones de rublos

LA HAYA, Junio 30.

Los representantes rusos en la Conferencia sobre asuntos rusos, han pedido créditos de 3.224.000.000 de rublos oro para fines de transporte, agricultura, industria, comercio y banca.

VALUACION INICIAL DE LA RECONSTRUCCION DE RUSIA

LA HAYA Junio 30.

Por The Associated Press.

El gobierno Central del Soviet desearía un crédito de \$1.612.000.000 oro, para dar principio al inmenso trabajo que supone la reconstrucción de Rusia.

Los expertos Europeos se mostraron sorprendidos al anunciar Maxim Litvinoff la cantidad deseada.

Los expertos pidieron más detalles y estos les serán entregados más adelante por escrito.

M. Litvinoff dividió las necesidades de que requiere dicho crédito en cuatro grupos primero transportes incluyendo ferrocarriles, navegación y automóviles y también la reparación de puentes y carreteras, \$25.000.000 segundo, agricultura incluyendo irrigación, renovación de semillas y granjas modelos, productos fertilizantes, maquinaria y tractores, \$462.000.000, tercero reconstrucción industrial, incluyendo las industrias textiles, metalúrgicas y de maderas \$375.000.000 cuarto: Créditos comerciales y bancarios, \$250.000.000.

M. Litvinoff, dió al rublo oro el valor aproximado de cincuenta centavo.

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

JUZGANDO A ALEMANIA

POR SUS DIPLOMATICOS

El terrible asesinato de Rathenau, cuyos detalles horripilan, porque utilizaron los asesinos para matarlo, revólveres, pistolas automáticas y bombas explosivas, demuestra el profundo odio de clases que existe en Alemania. Ya no hay que buscar entre los diplomáticos que ha nombrado el Presidente Ebert, a ningún pan-germanista, o junker, que represente las extremas tendencias del establecimiento de la monarquía; culdamente ha elegido el Presidente de la República de Alemania a hombres laboriosos de la clase media, que no tienen más interés que el trabajo y el bienestar de Alemania, y su adelanto por los caminos de la industria y de la laboriosidad.

El Embajador alemán recientemente nombrado por los Estados Unidos, Doctor Otto Wiedfeldt, es el tipo de representante más elevado de la clase media que tiene el propósito de hacer olvidar todas aquellas conspiraciones que existían en los Estados Unidos alrededor del Conde Bernstorff, último Embajador del imperio alemán en aquel país.

Y, sin embargo, no se crea que esto sea a aplaudir todo lo que se refiere a la representación que lleva el actual Embajador alemán en los Estados Unidos, porque pudo haberse elegido un hombre que perteneciera también a la más elevada clase media y no hubiese tenido relaciones con el Soviet, ya que los Estados Unidos no quieren ni siquiera oír hablar del reconocimiento de Lenine y de su desgobernio.

Este Embajador estaba negociando con el Soviet el año pasado, y a nombre de la Casa de Krupp, la concesión de una considerable extensión de terreno en el Sur de Rusia, con objeto de montar allí grandes obras para fabricación de aceros, que él decía eran para locomotoras y raíles para ferrocarriles; pero se debió de encontrar con los mismos inconvenientes que todos los que han tratado a Rusia con el propio objeto, y es que mal puede Rusia comprar grandes cantidades de material de ferrocarril cuando no tiene dinero ni para vivir, y mal podía Alemania que también está deseando un empréstito de Europa y de los Estados Unidos, hacer adelantos inmensos, por su cuenta, de centenares de locomotoras y miles de toneladas de raíles, cuando no sabía en qué momento le podían ser pagados.

Ese terreno de cincuenta mil acres, o sean, más de mil docientos caballerías, como se comprende, no puede ser tan solo para construir locomotoras y raíles, porque en Essen se tiene la Casa de Krupp ni siquiera la cuarta parte de ese terreno, y, sin embargo, puede fabricar allí material para la industria de locomotoras y raíles a toda Europa.

Ya por eso tiene que inducir a sospechas esa concesión del Soviet a la Casa de Krupp, como demostración todavía de más extensas relaciones que tiene el Doctor Wiedfeldt. Como hombre ocupado en negocios se cita que antes de la gran guerra hizo un viaje al Japón, representando a grandes Compañías y llegó hasta ser Consejero comercial de Alemania en Japón hasta 1914.

Alguien ha preguntado a este Embajador, en confianza, que le explique cuál era la situación del pueblo alemán en cuanto a la economía de su presupuesto. Claro está que los que han publicado estas contestaciones han podido obedecer a

Y terminó diciendo que aunque en realidad ningún país conoce a Rusia mejor que la propia Alemania, el pueblo alemán no está en situación de reconstruir a Rusia, porque le falta capital para ello, en primer lugar, y después, suponiendo que por parte de Rusia existiese el deseo de una cooperación militar con Alemania, ésta se vería imposibilitada de toda fabricación de maquinaria de guerra sin violar el Tratado de Versalles, y no es ese el propósito de Alemania.

Ahora se proponen los Estados Unidos, siguiendo su conducta de siempre, devolver a los súbditos alemanes sus propiedades confiscadas, aunque no sean en totalidad, porque también se han descubierto enormes fraudes en la administración que de estas propiedades se han realizado en la oficina del llamado "Custodio" de ellas.

Tiburcio CASTASEDA.

DIARIO DE LA MARINA

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

De la Judicial

4 de Julio

FUNDADO EN 1898... PRECIOS DE SUSCRIPCION: HABANA, PROVINCIAS, EXTRANJERO...

CLUB LUARQUES... La Junta de Directiva se celebrará el lunes 3 del corriente mes...

ROBO DE PRENDAS... Erasmo Calvo Nodarse, vecino de Malecón 234...

Primer aniversario de la apertura de nuestro gran Establecimiento, la PELETERIA MAYOR DEL MUNDO.

Desde hace un año estamos BATIENDO EL RECORD con nuestros

PRECIOS DESCOMUNALES.

Este primer aniversario lo celebrarán todos nuestros clientes, disfrutando del sacrificio de precios que haremos en todo el mes de Julio.

BATURRILLO

Leo en "El Triunfo" que el ayuntamiento de la Habana gasta medio millón de duros en instrucción pública...

Creo, pues, que sin retirar esas protecciones a centros culturales, a ejercicios atléticos...

No porque parezca segura la concertación de un empréstito y el pago a los empleados de sus sueldos...

El otro día leí otra nota en que se decía que era imposible para el señor Despañe pagar con la ridicula existencia de dinero en Tesorería...

Pues bien: la otra nota que publicamos el jueves dice: EL RECAUDADO EN MAYO Y PARTE DE JUNIO...

Según la nota estadística de la

DE PALACIO

HABERES DE MAYO Y JUNIO

Hoy celebrará sesión ordinaria el Consejo de Secretarios. Tenemos entendido que en esta sesión se tratará del problema del pago de los haberes atrasados...

SUPERVISOR

Por decreto presidencial será nombrado muy en breve un Supervisor militar para Camarones.

A SALUDAR

Una comisión del Centro de la Propiedad Urbana estuvo ayer en Gobernación con objeto de ofrecer sus respetos al nuevo Secretario.

SUMINISTRO DE AGUA A GUANABACOA

El Alcalde de Guanabacoa, doctor Franchi, ha sido autorizado para entregar a la Secretaría de Obras Públicas \$6,000 de los \$30,000 que adeuda por consumo de agua al Ayuntamiento de la Habana...

ATENCION DE PRESOS

El Secretario de Gobernación se ha dirigido a los Alcaldes de cárceles ordenándoles que, para la matenación de los presos, se ajusten estrictamente al crédito consignado en los nuevos presupuestos...

SE ESTA COMIENANDO UN FRAUDE

En la Secretaría de Gobernación se recibió ayer un telegrama suscrito por más de veinte personas, entre las cuales figuran comerciantes e industriales...

Tesorería General de la República. La recaudación del mes de mayo, por todos conceptos, fué de \$3,800,000.00...

Dichas cantidades fueron entregadas a la Pagaduría Central.

De eso seiscientos mil novecientos noventa y cinco mil quinientos pesos se destinaron a pagar de mayo?

Lo repito: cuando funcione la proyectada Comisión depuradora de la deuda flotante, no va a encontrar cuentas dolosas, sin que esto quiera decir que se han pagado algunas de esa categoría en junio...

Y a propósito del anunciado préstamo por el Canadian Bank of Commerce que según algunos puede llegar a ser de cien millones...

¿No se opone el tutor a que Cuba contriga otra deuda "para el pago de cuyos intereses y amortización no tenga suficientes recursos"...

Demos por hecho que ya todo está allanado. Se pagan las atenciones de mayo y junio en efectivo; se pagan los aumentos de sueldos de dos meses; se liquidan con pensionados, caseros, proveedores y contratistas...

Hágo las preguntas temerosas de que se formen luego Comités de Progreso. Si tomamos dinero a interés, hay que encontrar la forma de pagar...

J. N. Aramburu.

ACUERDOS SUSPENDIDOS

Han sido suspendidos los siguientes acuerdos: Del Ayuntamiento de Los Palacios, sobre conceder permiso al señor José Arango Menéndez...

Del Ayuntamiento de Marianao, sobre la formación de un presupuesto extraordinario.

Del Ayuntamiento de San Juan de los Rios, sobre la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento de Santiago de Cuba...

EL EXPEDIENTE DE LOS TELEGRAFISTAS

El Secretario de Gobernación ha sobrescrito definitivamente el expediente que se instruyó contra varios telegrafistas de Comunicaciones...

DE LA SECRETA

HURTO

Denunció a la Policía Secreta Miguel Acosta Méndez, vecino de San Martín e Infancia, que Mercedes Valdés Porcero, abandonó su domicilio con un tal José, llevándose 160 pesos que guardaba en un baúl.

EL JEFE DE LA POLICIA SECRETA

El jefe de la Policía Secreta, señor Luis Menéndez, recibió ayer un escrito del señor Rodolfo Fernández Jiménez, procurador público...

El agente Piedra, de la Policía Judicial, arrestó ayer a los acusados José Alberto Cepero Izquierdo por amenazas condicionales...

CONCEPCION ARENAL

La Fiesta de Campo se celebrará el día 2 de Julio en los manantiales de San Francisco de Paula...

CENTRO BALEAR

He aquí el programa de la solemne distribución de premios en los salones de este Centro presidida por el doctor Antonio Fraiz, Subsecretario de Instrucción Pública:

PROGRAMA

- 1o.—Himno Nacional. 2o.—Apertura del acto por el Presidente de la Sección de Instrucción y Bellas Artes. 3o.—Reparto de Premios y Diplomas a las alumnas de la Escuela de Niñas.

DE MATANZAS

Bautizo

Junio 26.

En la tarde de ayer domingo, y en las saludables alturas de Monserat, tuvo lugar una agradable fiesta.

Celebrábase el bautizo de dos niñas simpaticísimas, hijas de los jóvenes esposos María Josefa y Juan Correa.

Para presenciar la ceremonia, trasladáronse a aquella loma incomparable gran número de sus amistades. Próximamente a las tres de la tarde el bendito padre Jacinto Hernández, de la Congregación de los Paulos, dió acceso a la grey cristiana ante el altar de la Virgen de Monserat...

Fueron los padrinos de Sarita, el señor Ricardo Pérez, y la señorita Celestina Pérez, y de Geráldina, el señor Germán Pérez, y la señorita Juana Rosa Pérez.

Después de la ceremonia, los esposos Pérez-Correa, dirigiéndose con sus invitados al salón José María Pérez, donde habíase preparado un exquisito lunch...

Y allí en medio de la más franca alegría, brindaron todos por la eterna felicidad de Sarita y Geráldina. Entre los asistentes al acto, vimos a las señoras: Herminia Navia de Moretón; María Josefa Navia de Ruano; Mercedes Lledia de Madrazo; Rosa Romero de García; Carolina González de Iturralde; Agapita Iturralde de Carballo...

Después de la ceremonia, los esposos Pérez-Correa, dirigiéndose con sus invitados al salón José María Pérez, donde habíase preparado un exquisito lunch...

Nuevas Maestras.

Acaban de verificar sus exámenes de grado, y obtendrán el título de maestras normalistas, el día 28 del actual, las alumnas de la Escuela Normal de esta ciudad, señoras: Carmen Doyenard López, Julia Rodríguez Bermúdez, Rosa Villar Guerra, Margarita Polledo Alemán, Joaquina Torres Arístides, Josefina Anglada Mediondo, María Villar Guerra, Elia Arellano Sánchez, Concepción Botet Baez, Ondina Rossie, Zoraida Curbelo Gálvez, Josefina Fernández Fernández, Ana Villar Guerra, Dolores Guerra Guerra, Ana Gómez Estarza, Pastora de León Pérez, Lybia López Saphla, Georgia Lovio Bruzón, Aida Mathieu Vargas, Aurora Muro Bernal, Angélica Ponce de León Cabrera, María J. Roque Santos, Julia de la Rosa García, Pilar Rossie Santos, Cecilia Sánchez Fernández, Rosa Santos Sot, Herminia Sire Valbuena, Irma Soler Prats.

CLAY.

DE SANCTI SPIRITUS

Sancti Spiritus, Junio 30.—MARINA.—Habana.

Los comerciantes de esta José Caruz y Fernández del Nogal, dueños del establecimiento de quincallería "Nuevo Jardín", se han alzado abandonando la casa y la República, quedándose al frente de dicho establecimiento los dependientes señores Elías Seijas Barros y Lorenzo Vicario...

SERRA.

MARCAS Y PATENTES

RICARDO MORE Ingeniero Industrial Ex-Jefe de los negociados de Marcas y Patentes.

20 años de práctica. Baratillo, 7 años. Teléfono A-6485. Apartado número 796.

LOS DEL AYUNTAMIENTO DE ABADIN

He aquí el programa de la matutina bañable, que celebrará la Sociedad de Instrucción y Socorros Mutuos de los "Hijos del Ayuntamiento de Abadín", en la Quinta del Obispo, el día 2 del mes actual:

- Primera parte: 1.—Danzón "Ten piedad". 2.—Danzón "Arroyito". 3.—Paseo Doble "Pandoretera". 4.—Danzón "Caramelo Santo". 5.—Danzón "La Palomita". 6.—One Step "Steoptit". 7.—Paseo Doble "Viva la Sociedad".

VIDA OBRERA

LOS OBREROS Y LA POLITICA

Desde hace algún tiempo está trabajando un grupo de obreros socialistas, para actuar en la política. Los socialistas se han dividido desde hace larga fecha en dos grupos, uno que trató de actuar, y otro, que no dió señal de presencia...

Hotel TROTCHA

Calles 7a. y 2a., Vedado. El más fresco de la Ciudad. Rodeado de espléndidos jardines, habitaciones sin baño, 10 pesos semanales. Habitaciones con baño, \$14 semanales. Plan europeo y americano.

JOYERIA

finamente ejecutada, con brillantes, zafiros y otras piedras preciosas, presentamos variado surtido.

RELOJES

de pulsera, con cinta de seda, en oro y diamantes, y en platino y brillante. Surtido en oro y plata, de bolsillo o con correa, para caballero.

MUEBLES

de cedro y de caoba con marquetería y bronce, para sala, comedor y cuarto.

Bahamonde y Cia.

OBRAPIA, 103-5, Y PLACIDO (ANTROS BERNAZA) NUM. 16. TELF. A-3050

SILLAS DE VIENA LEGITIMAS DE THONET Modelos nuevos Precios reducidos De venta en ROS Y NOVOA AVENIDA DE ITALIA No. 94

MANUAL DEL PERFECTO SINVERGUENZA

Se ha puesto a la venta la tercera edición corregida y considerablemente aumentada de este interesante libro de Fern. Mlx., que contiene un prontuario de conocimientos útiles para los que aspiren a ser "ricos" de la vida pública...

LIBROS NUEVOS RECIBIDOS

- FUERZA DE VOLUNTAD. Consejos a los neurasténicos, por el doctor J. Cantarell Basigo. 1.50
EL SECRETO DEL EXITO. Obra en que se exponen a la consideración de la juventud los fundamentos de la prosperidad moral y material, por el sabio pensador americano Dr. Marden. Un tomo en tela. 1.50
LAS MARAVILLAS DEL CUERPO HUMANO, por Bellard. Obra vulgarizada. Un tomo ilustrado con bonitos grabados y encuadernado. 1.40
TRATADO ELEMENTAL DE ALGEBRA Y TRIGONOMETRIA, por Aguayo y Millán. Un tomo encuadernado. 2.50
"PICADILLO". Sexta edición notablemente corregida y aumentada. Un gran tomo en rústica. 1.50
OBRAS COMPLETAS DE LA BARONESA STAFFE, en tres tomos de toda mujer que sea amante de sus bellas prendas físicas y morales. Elegancia. Arte de agradar. El tocador. Los adornos y la correspondencia femenina. Guía de la mujer en la casa de campo. La duena del hogar. Cocina, etc. etc. 30 tomos encuadernados en diez volúmenes, edición de lujo en tamaño pequeño, muy manuable, encuadernados en rica piel, con cortes dorados y un elegante estuche para guardarlos. 16.00
PLATON. Sus ideales morales y políticos, por Marlon y Adam. Un tomo rústica. 0.50
LA COCINA. Tratado completo de arte culinario, por Isabel Gallardo de Alvarez. Dos grandes tomos, con muchos grabados y láminas, rústica. 3.50
LAS TEORIAS DE LA REALIDAD, por B. Ibeas. Un tomo en rústica. 0.50

NOVELAS Y COMEDIAS

- CANCION DE CUNA, por G. Martínez Sierra. Edición de lujo, ricamente encuadernada en piel blanca con planchas doradas. 10.00
GINES DE PASAMONTE. Novela por Diego San José. Un tomo. 0.80
DEPARTAR PARA MORIR. Novela por Concha Espina. Nueva edición. Un tomo. 1.00
EL HOMBRE QUE LOCO. Novela por Carlos Foley. Un tomo. 0.80
EL HOMBRE QUE PUE JUEVES. Novela por G. K. Chesterton. Un tomo. 1.20
EL REINO DE DIOS, LA ADULTERIO Y EL NUBIVIAJE. Novela por Martínez Sierra. Un tomo. 0.80
LA VENUS DE ILLE. Novela, por Próspero Mérimée. Un tomo. 0.80
CESARINA. Novela por Alejandro Dumas, hijo. 0.40
LA ROSA DEL MAR Y A CAMPO TRAVIESA. Comedias por Polpe Sassone. Un tomo. 0.40
EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA. Novela, por Albert. 0.80
ANECDOTAS MEDICAS. Recuerdos alérgicos de la vida profesional, por el doctor J. A. López del Valle. Un tomo. 1.00
TIERRA DE ENCANTO Y MARAVILLA. (México), por Francisco Villaseca. Un tomo encuadernado. 0.40
ESFINXES DE ACERO. Cuentos, por José Ortega Munilla. Un tomo encuadernado. 0.40
EVA. Historia de una Curriera, por Juan Verga. Un tomo encuadernado. 0.40
EL CAMINO DEL MAL. Novela, por Gracia Deyda. Un tomo encuadernado. 0.40
DESQUITE. Preciosa novela de una mujer que se sentía, por Antonia de Monasterio. Un tomo. 0.80
LA AMABA CON LOCURA. Novela, por Antonio Cases. Un tomo. 1.00
EL CHAPIRO VERDE. Novela cómica, por Juan Pérez Zañate. Un tomo. 0.80
SITILLA. Novela, por E. Gullérez Gamero. Un tomo. 0.80
LIBRERIA CERVANTES, DE RICARDO VELAZCO, Gallano, 82. Telf. A-4955. Apartado 1115, Habana. Ind. 24 t

Illustrations of various styles of shoes and boots, including high-heeled pumps, oxford shoes, and casual loafers.

Mucho calzado fino de señoras, caballeros y niños, a todos precios.

DESDE UN PESO EN ADELANTE. Maletas, baúles, maletines, carteras, etc.

GRAN PELETERIA BROADWAY

Una cuadra de largo. 17 Vidrieras. BELASCOAIN, ZANJA Y SAN JOSE

Teléfonos M-6514 y M-5874.

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON más finas. ESQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo 36, esquina a Agalar.

# DESDE ESPAÑA

Un Sanatorio en el monte... Son muchos los Sanatorios que encarnan en los montes las cimas, en busca de silencio, de descanso, de esperanza y de pureza. Todos los que se amueblan en los valles sueñan con refugiarse entre las cumbres, que están más cerca de Dios.

Un Sanatorio en el monte... Como nieva las paredes; como espuma la ropa de las camas; como rosas de corona de primera comunión las que tienen los rosales del jardín... Y luego, los enfermos que pasean, que se sientan bajo el palio de los árboles, y que en todos sus pasos y sus dichos van quitando a su ilusión una gotita de día, hasta que la amortajan en el alma como una blanquilla más. Ellos no pueden mirar a la profundidad del porvenir sin que cieguen las lágrimas sus ojos; ellos, cuando subieran a la cumbre, ellos, con murmurando despedidas a todas las ferreas, las amores, las bellezas que dejaban tras de sí. Alguno podría ser que bajara de nuevo a contemplarlas; pero los más ya sabían, ya saben que no existe redención para la enfermedad que los consume. Es la tisis implacable que se apodora de su organismo; los besos como una de sus novias; los brazos como una novia; y los comunicó su pedaje, y les cedió su gracia de cristal a cambio de la fuerza de su vida. Y mueren como vasos de cristal.

Los sanatorios de los montes españoles están regados de lágrimas; el silencio los envuelve como si fuera una niebla; a la noche, la negrura los envuelve como si fuera un silencio. Pero esparcidas en ella, brillan las lucernas temblorosas de todos los sanatorios. Son gusanitos de luz? Son esperanzas que mueren? Son ojos que vuelven hacia el llanto...? Son lágrimas que no quieren apagarse; lágrimas que parecen gusanitos, y esperanzas, y pupilas, y palabras que preguntan con dolor:

—Y allí abajo, en la ciudad, en medio de la vida y de la fiebre, quien se acordará de mí...?

En medio de la vida y de la fiebre, se acordará de estos pobres enfermos numerosos corazones. Hoy día de la fiesta de la flor, se acuerdan de estos pobres enfermos todos los hombres que llenan la ciudad. Se les consagra este día en testimonio de afecto, de solidaridad en la tristeza, de compasión en la angustia. Si todos los pensamientos que hoy suben de los hombres a las cimas fueran copiosos de nieve, hoy vieran estos pobres enfermos alzarse de la tierra una nevada en dirección a las nubes...

Por las calles de Madrid andan todos este día las mocitas solicitando monedas; las mocitas más arosas y graciosas; las de mejor corazón y abuelo de más prez... las "Caras de siempre novia", como decían los

clásicos para significar la juventud la hermosura y el donaire. Este mes, el mes de mayo, siempre ha sido veraniego y romero de la más acabada poesía; él llena el templo de rosas; él daba ayer a las mayas la más halagadora travestida; él presta hoy a la mocitas que recorren las calles de Madrid mayores suavidades en la voz, mejores resplandores en la cara, para los más barmelos en la bondad, la abnegación, la ternura con que van poniendo flores a todos los transeúntes, en busca de un puñado de monedas para los enfermitos olvidados.

Olvidados, sin embargo. Olvidados de los ricos, de los pobres, de las mocitas, de los vulgares... De los que levantan casas sin cuidado del aire y de la luz; de los que suben las rentas, y falsifican los viveres, y encarecen los productos, y roban onzas al peso, y van siempre al encuentro del humilde, del indefenso. Del noventa y nueve, levantan... Caminar de esta manera, dejando en tantas partes los velones salpicados de sangre y de sudor, es caminar indefectiblemente en busca del raquitismo, la consunción y la tisis. Y esta causa continúa, prolongada, de todos los días y de todas las horas, causa de tantos males que nos coge al forjarse y al descansar, al comer y al respirar, al llegarlos a la lumbre en los días más duros del invierno y al beber un vaso de agua en las horas más recias del estío, es olvido, explotación, iniquidad; negación de los más altos y de los más cristianos ideales; crimen que no se puede compensar con un día de recuerdo, ni con muchísimas fiestas ni con muchísimas flores. Este hoy es un día de justicia para los tuberculosos; y la tuberculosis que los mata, ellos la controlaron lentamente en los treintaos sesenta y cuatro días restantes de injusticia...

Es hermosa la fiesta de la flor; la realiza la mujer; se impone la juventud. Es una explosión magnífica de grandes misericordias, y de serenos amores. La primer orden de Dios—dice Ruskin—nos manda que trabajemos mientras tengamos luz; la segunda, que seamos misericordiosos mientras tengamos merced... Y parece que los hombres nos hemos olvidado de estas órdenes, y que para que el mundo no perezca, porque con condición de su vivir, se encargan de cumplir las mujeres...

Allá, en el Sanatorio de la cumbre, dicen hoy los enfermitos:

—Ay, si hubieran tenido cardel...

Estas mocitas tan lindas, tan graciosas, tan risueñas, llevan perpetuamente en el espíritu una fiesta de la flor.

C. CABAL

# UNA INSTITUCION QUE DESAPARECE

"El Dorado", tan conocido como café y restaurante, como por el "Consulado de Cataluña" en la Habana ha dejado de ser la amable tienda de Cristóbal y Salvador.

Entramos en el café "El Dorado", el más vecino que tiene este DIARIO y nos parece mentira, creemos padecer los efectos de una desagradable alucinación.

Aquí se está viendo durante diez y seis años, nada menos, y día por día y varias veces entre sol y sol a los mismos simpáticos, afables y siempre laboriosos dueños, nuestros antiguos y buenos amigos... Rupia y Recott. Y ahora, ya son otros...

Pero, la evolución, sea de la clase que sea, impone esas y otras modificaciones tanto en la esfera comercial como en cualquier otra.

"El Dorado", ciertamente, seguirá siendo como la amable tienda amiga en que buscamos a diario con qué reparar las fuerzas que la cotidiana tarea exige gastar, también en espera que llegase para nosotros el día en que el viento de la buena fortuna nos permita redimirnos del tráfico continuo.

"El Dorado" ya no pertenece a nuestros veteranos amigos.

Y por ello ya no podrá seguir siendo, ya no es, a modo de "Consulado general de Cataluña" en Cuba.

La noticia es por fuerza del viejo afecto de inevitable efecto melancólico. Y sin embargo, cómo negar que hay mezclado a ella un formidable coeficiente de regocijo? De ningún modo, ni por un momento.

Diez y seis años de convivencia en el mismo ambiente, diez y seis años de ininterrumpida camaradería, habían de engendrar y arraigar, necesariamente, algo más que una superficial amistad. La confraternidad, creemos, es así como íntimo puede forjarse, o nosotros estamos a un punto sin darnos cuenta de cómo se producen los fenómenos de nuestro laboratorio espiritual.

Por ello es que nos sentimos agobiados por la melancolía de la ausencia y al mismo tiempo nos invade el contento de poder haber visto como dos buenos amigos, dos ciudadanos modelos de corrección, de la bondad y de constancia han logrado al cabo de esos diez y seis años poderse manumirir de la diaria tarea que nos impone el conocido precepto bíblico:

Labor que se remonta a no pocos años más, por que Cristóbal y Salvador no llegaron a Cuba siendo o para ser desde su arribo los dueños de "El Dorado".

Salvador y Cristóbal subieron, antes de "saltar" a la desusada aventura de dueños de café no pocos años de brega más modesta, de esa labor abnegada en que se acopian todos los sacrificios y todas las privaciones, para poder por el sólo mérito de sus esfuerzos personales ganar un capitalito básico para la soñada evolución, para poder independizarse, para pasar de subalternos a jefes...

Cuántos no recordarán todavía a Cristóbal "el cocinero honrado" y el desaparecido "Café Alemán"? Y nada digamos de Salvador, con sus cuarenta años de labor en esta bendita tierra, para poder asegurarse una cómoda vejez, que ya se aviene...

Estos últimos diez y seis años de continuo bregar, bien merecen ese nuevo "salto" que ahora los incluye en la envidiada categoría de burgueses modestos.

Reprimamos, pues, nuestro natural sentimiento de pesar por esa ausencia y demos salida franca al júbilo de verlos redimidos de la diaria labor a que se consagraban, haciendo de "El Dorado" por la variedad y calidad de su público, un establecimiento favorablemente conocido en todo Cuba, en Norte América y en Barcelona.

Para los catalanes que viven en esta república, la evolución de que damos cuenta es también sensible, porque supone la desaparición de lo que para ellos era a modo de Consulado General del terruño, como es sabido.

Y sintetizando todos nuestros mejores deseos y más cariñosos votos, queremos decir a Salvador y a Cristóbal:

Bon voyage. Passin—be. Adieu... Y recordemos la visita de nuestro turo con la presencia de los nuevos dueños de "El Dorado", ya amigos nuestros, Félix Fernández, un montañés tan fino y complaciente como experto en su negocio—por suerte para nuestros humildes estomagos—y a su consocio Manuel Muñoz, un amable asturiano que ha de contribuir a mantener y aún mejorar el buen nombre de lo que nosotros consideramos como una prolongación de esta casa y es—para la suprema misión de reparar nuestras fuerzas—como una benéfica hostería, en que da gusto entrar a descansar y a reanudar a Dios gracias.

Bienvenidos, pues, los nuevos amigos Fernández y Muñoz y que también a ellos les sonría y favorezca—como a los inolvidables Salvador y Cristóbal—el viento de la buena fortuna, para su merecidas prosperidades.

J. M. Herrero.

# "LOS COMERCIANTES" ALMACEN DE PAÑOS

ES EL ALMACEN de paños que recibe más novedades y vende más barato. Visítenos antes de comprar y se convencerá.

NOTA

Todas las semanas recibimos Paños frescos que no destiñen y nuevos dibujos.

**PEÑA Y PRADA**

APARTADO 2554

COMPOSTELA 115.—TEL. M-1981.

C 4573 304-9 Jn

# "EL NIVELADOR AUTOMÁTICO"

Así llama González Husted a su ingeniosa creación. Su procedimiento es adaptable a todos los sistemas de aeroplanos, sin que exija alteraciones en el mecanismo y funcionamiento de estos. Consiste en un péndulo que permanece encerrado dentro de una caja fijada en la parte delantera del avión. Dicho péndulo tiene conexión con cuatro puntos extremos del aparato. Según sean las inclinaciones que impriman los vientos, el péndulo, al recuperar su posición vertical, movimiento que comunica a los extremos antedichos, enciende automáticamente el aeroplano.

El "nivelador automático" no solo tiene la ventaja de conservar la "línea de vuelo". Permite además, al piloto despreocuparse del manejo del nivelador que ahora se usa, utilizando sus manos en transmitir comunicaciones radiotelegráficas, en tomar fotografías, en revisar planos o en otras operaciones de defensa o ataque.

El peso del "nivelador automático" es insignificante y en nada afecta a la velocidad que desarrollan los tipos conocidos de aeroplanos.

# CORREO EXTRANJERO

**DE LA VIDA PRIVADA DE SU SANTIDAD**

Roma 13 junio.—El correspondiente de una importante publicación inglesa en Milán envía a su periódico un interesante relato sobre la vida privada de Su Santidad.

Se desaba conocer detalles de cómo el Papa se adaptaba a su reclusión voluntaria en el Vaticano, y de las costumbres que conservaba de su vida anterior.

El Papa ha escogido para sus habitaciones particulares siete estancias en el piso tercero, que dan a la plaza de San Pedro. Están amuebladas con el mayor sencillez, no teniendo ni alfombras, ni cortinas, ni el más leve lujo.

La alcoba da una impresión de gran austeridad; en ella hay un lecho de bronce, y en su cabecera, un precioso cuadro de Nuestra Señora del Buen Consejo, a la que el Papa profesa especial devoción; una cómoda de caoba, un pequeño pupitre y un armario, completan el modesto mobiliario de la alcoba.

En su estudio hay una gran mesa escritorio con un crucifijo sobre ella. Generalmente, Su Santidad trabaja en la gran Biblioteca, situada en el piso segundo, y cuando lleva libros o revistas a sus habitaciones, en cuanto concluye de leerlos, él mismo los coloca en sitio, con el cuidado de un bibliotecario.

El Papa vive completamente aislado en sus habitaciones, no teniendo guardia ni durante el día, ni durante la noche.

Tiene tres criados, que turnan en el servicio; pero quien verdaderamente le cuida es una anciana llamada Linda, que tiene actualmente más de setenta años, y que durante cuarenta años con gran fidelidad y cuidado a la madre del Papa, quien la sacó de un convento cuando era niña.

Al morir la señora Ratti, Linda, viéndose sola, se propuso volver al convento, pero el Papa, a la sazón arzobispo de Milán, la llamó a su lado, haciéndola ama de llaves.

Al ser elegido Papa, trajo a la antigua servidura al Vaticano, y haciendo ciertas disculpas originadas por la tradición, la nombró jefe del guardarropa, siendo también la encargada de ordenar las frugales comidas de Pio XI.

# FARANDULERIAS

**EL SEGUNDO CONCIERTO DEL BARITONO BANGO**

Ayer se celebró en el teatro "Capitolio" ante bastante concurrencia, el segundo concierto del baritono gijonés Servando Bango, anunciado para el miércoles 28 y postpuesto por indisposición del cantante.

Bango volvió a poner anoche de relieve la calidad de su voz. Pocos baritonos cuentan con un órgano vocal tan poderoso como el suyo y tan igual en todos sus registros.

Sus graves pastosos y amplios, sus agudos, limpios y frescos y su centro hermoso y claro resonaron anoche en la sala del "Capitolio", siendo interrumpidos por los aplausos del público.

Puso de relieve de un modo especial tales cualidades en la romanza "O de verdán mel" de Verdi, en la canción "Dous amores" de Baldomir, que cantó fuera de programa y en el monólogo de "La Tempestad".

El martes 4 se celebrará el tercer concierto de Bango, con el concurso de la soprano dramática Gitta Rupoch, de la cual se nos hacen fervientes elogios.

Bango cantará con la Rapoch dos dúos de las óperas "Aida" y "Trovatore".

**LA TEMPORADA DE ESPERANZA IRIS.**

Esta tarde celebrará una función diurna extraordinaria la compañía de Esperanza Iris en el "Nacional". Se pondrá en escena "El Dios Grande", zarzuela con que hizo Esperanza Iris su aparición en la Habana. "La Revoltosa" de Chapí, un diálogo cómico por Esperanza Iris y Regino López y habrá además nuevos cuentos, canciones, etc.

En la función nocturna subirá a escena "El Secreto del Medallón" o "La Mazurka Azul", ópera de Franz Lehár.

**EL ASOMBRO DE DAMASCO A 80 CENTAVOS.**

La compañía de zarzuela que actúa en "Payret" dará esta noche cuatro tandas.

En la primera, segunda y cuarta irán "El Perro Chico", "La Marcha de Cádiz" y "Las Musas Latinas", respectivamente.

La tercera merece párrafo aparte. Se pondrá en escena la zarzuela

# La Juventud Liberal de la Acera del Louvre y la candidatura de Miguel Mariano Gómez

Abierto debate sobre el particular, fué presentada por los señores Campaña, Félix Torres y Castro, la siguiente moción:

"Al Comité Ejecutivo de la Juventud Liberal de la Acera del Louvre."

"Los que suscribimos, miembros del Comité Ejecutivo de este organismo, teniendo en cuenta cuanto en su carta manifiesta nuestro ilustre candidato, el doctor Miguel Mariano Gómez, y reconociendo que no podía ser otra su actitud, dada su historia de hombre de partido, y amante de la disciplina acepta como algo natural y lógico las razones que aduce en la carta con que nos ha honrado."

No se nos oculta, al propio tiempo que, nuestra misión en los críticos momentos por que atraviesa la patria, es la de velar por su engrandecimiento y bienestar, y convencidos de que ello solamente se logrará si a los cargos públicos aquellos, que por sus grandes merecimientos y virtudes, así como por su abnegado ilustre sean capaces de merecer la sanción del pueblo en los comicios y habida consideración a la opinión unánime manifestada por los Comités de propaganda constituidos en los distintos barrios de esta Municipalidad, y del propósito firme de la mayoría de los liberales de mantener como salvadores para los intereses del Partido Liberal y de la ciudad, la candidatura del doctor Miguel Mariano Gómez Arias, proponemos:

PRIMERO.—Continuar laborando con el mismo entusiasmo y decisión que hasta ahora, en pro de dicha candidatura.

SEGUNDO.—Recomendar a los barrios de la Municipalidad, que a ejemplo de lo hecho por los de Monserrate, Punta, San Leopoldo y Chávez, abran un libro registro donde los electores afiliados al Partido Liberal, hagan constar su propósito de no votar el día 1 de Septiembre próximo para Alcalde de la Habana, otro candidato que no sea el doctor Miguel Mariano Gómez Arias.

TERCERO.—Aconsejar a los liberales que no se dejen sorprender por declaraciones puestas en boca de nuestro candidato, puesto que él, las únicas que ha hecho son las contenidas en la carta dirigida a la Juventud Liberal de la Acera del Louvre, de que acaba de conocer la asamblea.

Habana, Junio 29 de 1922.

(1) Andrés B. Campaña, F. Castro López, Federico de Torres, y Carlos M. Félix.

Concedidos por el señor Presidente los turnos en pro y dos en contra de la anterior moción, usaron de la palabra a favor, los doctores Alberto Blanco y Joaquín Ochotorena, habiéndose hecho en contra solamente el señor Fuego, por lo que resultó aprobada la moción, por treinta y seis votos, prorumpiendo la Asamblea, en aclamaciones y entusiastas vivas al doctor Miguel Mariano Gómez.

# DE LOS PALACIOS GRANDES FIESTAS

El día 25 se efectuó una gran fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrándose solemnemente cultos en nuestra iglesia parroquial a las 7 p. m. procesión, del Sagrado Corazón que recorrió las principales calles del pueblo.

Más tarde se celebró un lujoso baile en el Palacio "La Píña" cuyos amplios salones se vieron muy concurridos.

Al procederse al escrutinio de los dos bandos que se titulaban Pensamiento y Cristianismo resultó victorioso el bando Pensamiento por mayoría de 40 parejas.

# NIVELADOR AUTOMATICO PARA AEROPLANOS

El joven peruano señor Aurelio González Husted que ha hecho estudios para perfeccionar sus conocimientos en mecánica general y especialmente en la aplicada a la aviación, con el propósito de contribuir al desarrollo de este importante ramo de las artes en su país, acaba de inventar un curioso nivelador automático de aparatos voladores.

El señor González Husted, que prestaba sus servicios profesionales en la Escuela Militar peruana de Maranga, en calidad de mecánico de primera clase, ingresó ocupando una beca del Estado a la Escuela Civil de Bella Vista, en donde ha terminado el curso requerido para obtener el brevete de piloto-aviador.

Estas circunstancias, le han ofrecido ocasión para dedicarse con éxito al estudio de las deficiencias de los últimos modelos de aviones, y en que más ha concentrado su atención es en la solución del problema de la estabilidad del aparato. Este objeto ha ideado un nuevo mecanismo más perfecto y menos com-

# DE CARABALLO

**D. FELIX POU**

Junio 27.

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en este pueblo el viejo y honrado vecino Félix Pou, estimado caballero que dedicó toda su vida al comercio. Fué muy querido por sus prendas personales y supo constituir un hogar modelo de virtudes.

Descanse en paz el amigo y reciban sus familiares mi más sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de experimentar.

EL CORRESPONSAL.

# DE CARABALLO

Se ha celebrado un festival para engrasar los fondos del monumento a Jerez. Aprovechando las fiestas de San Pedro el comercio cerró a las doce.

La situación de Guantánamo es bastante grave debido al lamentable incidente entre el Juez Dr. Nuñez Gallardo y las autoridades municipales romanas que se iniciarán sensacionales procesos contra la policía. Las campañas en la prensa son violentísimas.

El Alcalde hállase en esa capital.

Alvarez.—Corresponsal

# DESEDE GUANTANAMO

UN FESTIVAL GRAVE INCIDENTE

Guantánamo Junio 29.

DIARIO. Habana.

Se ha celebrado un festival para engrasar los fondos del monumento a Jerez. Aprovechando las fiestas de San Pedro el comercio cerró a las doce.

La situación de Guantánamo es bastante grave debido al lamentable incidente entre el Juez Dr. Nuñez Gallardo y las autoridades municipales romanas que se iniciarán sensacionales procesos contra la policía. Las campañas en la prensa son violentísimas.

El Alcalde hállase en esa capital.

Alvarez.—Corresponsal

# NOTAS PERSONALES

Antoñita Arévalo, como la llaman sus amigos y admiradores nos dice: Soy madrileña.

—Estuve en la Habana hace diez años y durante mi ausencia ha recordado con gran placer a este cariñoso público y a esta hermosa ciudad.

—No tengo obra predilecta, procuro identificar con todas, al extremo que he abierto una pequeña encuesta, para que las damas que piensen honrarme con su presencia, sean las que elijan la obra de debut.

—Títulos: "La Zagalá", "El Jardón", "El adversario", "Divorcio".

—Que si estoy satisfecha de llamarme aquí otra vez?

—¡Encantada!

—Mi opinión acerca de Soriano Viosea, la más favorable y creo que la más justiciera.

Hace poco hizo una gira por Sud América, y contó el número de triunfos por el de representaciones.

Encantada de esta fusión artística, sinceramente.

—Nuestra campaña herosica procurado que resulte un conjunto homogéneo y no hemos de cejar hasta conseguir presentar un espectáculo digno de este inteligente público habanero.

—Estrenos? Muchos y muy importantes.

—Deseos de trabajar? —Los que inspira un público tan cariñoso como el de aquí.

—Un solo favor como despedida, mi respetuoso saludo a las damas habaneras, a la prensa, siempre tan bondadosa conmigo.

(Pasa a la pág. ULTIMA)

**Los que le sirven a Vd., de buena clase y a buen precio**

**CALCETINES**

de pura seda, para caballeros, de los colores

**BLANCO NEGRO**  
**GRIS HUMO**  
**CARMELITA CUERO**

**PALM-BEACH**

**\$1.00 el par \$1.00 el par**

Esta es una verdadera oportunidad. La mercancía vale el doble.

**"Las Galerías"**

O'Reilly y Compostela

Agencia TRUJILLO MARIN C5063 11-10.



**NOTAS PERSONALES**

Por qué debe usted suscribirse al "DIARIO DE LA MARINA"

En la Clínica Ledón-Urbe ha sido operado por el doctor Ledón ejerciendo de anestesista el doctor Sardiñas, nuestro buen amigo el señor José Arias Bárcenas, competente funcionario del Palacio Presidencial.

El estado del paciente es satisfactorio, lo que nos complacemos en publicar para conocimiento de sus numerosas amistades, deseándole una rápida convalecencia.

El DIARIO DE LA MARINA tiene un hilo directo que funciona día y noche para recibir su inmenso servicio cablegráfico.

# HABANERAS

BODA ELEGANTE  
EN LA IGLESIA DEL ANGEL



MARIA TERESA DE LOS SANTOS  
Y JOSE HERNANDEZ BAUZA

Ante un trono de dalias. Al pie de la Virgen. Fué así como recibieron anoche la solemne bendición de sus amoras la señorita María Teresa Suárez de los Santos y el señor José Hernández Bauza.

Perteneciente a la juventud del periodismo, la que vale y la que brilla, es el simpático novio. Director de El Imparcial, después de haber figurado en la redacción de La Lucha, sus aciertos y sus iniciativas llevan por senda próspera al popular diario donde se agrupan plumas brillantes.

Su elegida, sencilla y dulce, es dichosa de bondad, gracia y delicadeza. Muy joven y muy bonita. Un encanto!

Su boda, tan elegante, tan distinguida, ha sido el brillante epílogo nupcial de Junio.

Se celebró en el Angel, radiante de claridad el templo y engalanada su nave central, lo mismo que el altar mayor, con el gusto, propiedad y maestría de que tantas y tan elocuentes muestras tienen dadas los hermanos Armand.

Predominaban entre las flores del decorado las que son en El Clavel una especialidad envidiable.

¿Cuál otra que las dalias?

Blancas y pompasas.

Centenas de ellas, resaltando como discos de nieve, aparecían distribuidas entre gladiolos, rosas y jazmines.

Ya en búcaros, ya en ramos y en guiraldas, el efecto de tantas dalias, con su blancura infinita, no podía ser más delicioso.

Arcaes y kentias, repartidas convenientemente, completaban la belleza del conjunto.

Una vez más se complacía el cronista en reconocer y proclamar un triunfo del gran jardín de Mariuzao. Triunfo que es de los Armand.

De los más señalados.

Atravesando una senda escoltada de flores llegó hasta el ara María Teresa Suárez.

Una corte de señoritas, en número de ocho, iba precediéndola a través de la dulce jornada.

Vanguardia de honor, combinada en parejas, que quedará unida al recuerdo de la santísima ceremonia.

Sus nombres?

Hortensia Jiménez, Teresita Quesada, Pilar Bauza, Lucía Suárez, Ofelia André, Elia Justinián.

Margot Ruiz.

Cuñada Hernández Bauza.

Esta última, muy graciosa y muy bonita, es la hermana menor del novio.

Todas las señoritas del lucido séquito iban vestidas de organdi lila con fondo de tial rosado.

Trajes que procedían de los talleres de El Encanto, que con sus sombreros, en iguales tonos lila y rosa.

Portaban, como nota poética, unas llijeras cestitas colmadas de campanillas silvestres.

Lucían otras flores menuditas. De El Clavel todas.

Llamaba la atención por el gusto

y elegancia de su toilette la gentil desposada.

El traje, obra del renombrado ateneo de Bernabau, era de tial con adornos de chiffon y encajes de Inglaterra.

De igual encaje el velo. Prendido en forma de tiara. Por única joya llevaba la adorable fiancée la sortija de brillantes que pusieron en su canastilla de boda los padres del novio.

El ramo de mano, nueva creación de los Armand, completaba con su elegancia la toilette de novia tan encantadora.

Monseñor Alberto Méndez, en representación de nuestro Prelado, ausente en Roma, bendijo la unión de la enamorada pareja.

Fuó padrino de la boda el padre del novio, el popular y muy querido Administrador General de La Lucha, el buen amigo y buen compañero Pepe Hernández Guzmán.

Y la madrina, la distinguida señora María Teresa de los Santos de Suárez, madre de la novia.

Testigos.

Los de la señorita Suárez. El doctor Antonio Irazó, honorable Subsecretario de Instrucción Pública, el licenciado Luis Azcarate y los doctores Aurelio Hevia y Federico Justinián.

A su vez dieron fé del acto como testigos por parte del novio el ilustre Secretario de Justicia, doctor Erasmo Reguiferos, el director de La Noche, señor Leopoldo Fernández Ros, el director de El Triunfo, señor Modesto Morales Díaz, y el Cónsul del Brasil en la Habana, amigo tan bueno y tan querido como el doctor Gonzalo Aréstegui.

La concurrencia. Un nombre en primer término. La dama siempre amable, siempre bondadosa, Rosita Bauza de Hernández Guzmán, madre del novio.

La señora Vda. de Santos. Carmen Freneda, distinguida esposa del doctor Ricardo Lancis, el jefe del Ejército de la República.

Josefita Hernández Guzmán de Irazó, Elia O'Farrill de Bay y Eugenia Ovies de Viurán.

Adela Zaldo de Torrance, Piedad Bustillo de Martínez Lufriú y Carmen Escobar de Benítez.

Amelia Izquierdo.

Mme. Arregui.

Matilde León de Armand, que es de un prolongado retiro, llamando la atención con un traje negro elegantísimo.

Esther Heymann de Benítez, la bella esposa del director de Smart, entre un grupo de señoras jóvenes del grupo formaban parte Elistia Edelmann de Hevia, Conchita Viñas de Roldán, Nena Fesser de Calonga, Adriana Martínez de Hevia, Flor Castellanos de Anglada, Chela Robelin de Morales Brodermann y Coloma Bauza de Martínez.

Muy elegante.

Dolores García de Bauza, Teresa María Soler de Martí y Rosalía Ruiz de Bustamante.

Consuelo Deupí, la interesante señora de Robreño, con su encantadora hija Blanquita.

Y completando el grupo de señoras.

ras. Martina Urrutibeaosca de Montalvo, distinguida esposa del Administrador General de Correos.

Señoritas.

La gentil Georgina Collazo. Magdalena Bauza, Rebeca Ruiz, Ernestina Blanco, María Angélica de la Pezuela y las dos graciosas hermanas Cuquita y Juanita Bustamante.

Berta Piá.

Una figurita ideal.

Ofelia Lancis, Isabella Espino, Eulogia Martínez, Nena Arenal... Y la linda Angelita Canosa.

A los acordes de una marcha y entre los plácemes y saluciones de la concurrencia salieron del templo los simpáticos desposados.

¡Sean muy felices!

## DEL SECUESTRO DE AMERICANOS EN MEJICO

### DICE UN EX-SECUESTRAO.

MEJICO, Junio 30.

(Por The Associated Press.)

Declara "El Herald" que la narración hecha por Mr. Bielski de sus aventuras, parece haber sido escrita para algún estudio cinematográfico de los Angeles.

Muchos periódicos insisten en que el incidente no deja de tener hechos que lo hacen sospechosos, así por ejemplo, el que fuese escogido el automóvil de Bielski entre otros muchos que cruzaron aquella mañana por la misma carretera, llevándose a cabo el secuestro casi a la vista de los demás automóviles, que los compañeros de Bielski no permitieron a varios Ingenieros Federales de la vecindad que persiguieran a los bandidos y que uno de los miembros femeninos del grupo llevase en la excursión joyería por valor de tres millones de francos. Según el dueño de las prendas éstas habían sido robadas por los bandidos.

## PARA EL CENTENARIO DEL BRASIL

(Por The Associated Press.)

NEW YORK, Junio 30.

Se organizará por Brooklyn Dale Eagle una delegación de norteamericanos para participar en la inauguración del centenario del Brasil el 7 de Septiembre, respondiendo a una invitación oficial hecha por el gobierno brasileño.

El viaje se hará extensamente a otros países sudamericanos, haciendo doce visitas de un día hasta dos semanas a las capitales respectivas.

## DE LA GRAVE SITUACION IRLANDESA

### MAS SOBRE LA SITUACION IRLANDESA

LONDRES, Junio 30.

Una explosión muy violenta ocurrida hoy a las doce y media en Four Courts, Dublin, precedida por llamas que salieron del edificio, abrió el techo del edificio, haciendo caer en las calles inmediatas una lluvia de documentos que se hallaban guardados en el archivo, según despacho recibido hoy de la capital irlandesa.

Se ignora la suerte que hayan podido correr el resto de las fuerzas irregulares que quedaron con Rory O'Connor, después que las tropas del Estado Libre tomaron por asalto el edificio, poco después de media noche.

Un despacho dice que los republicanos utilizaron vías subterráneas que ellos habían construido y lograron escapar.

## FRANCIA HACE NUEVOS GASTOS MILITARES

PARIS, Junio 30.

(Por The Associated Press.)

El Senado votó hoy la cantidad de 100,000,000 de francos para el sostenimiento del ejército en Siria, aprobándose la resolución por 181 votos contra 110.

Se obtuvo un resultado favorable después de haberse dicho por el Jefe de Gobierno M. Poincaré, que hacía la votación una cuestión de confianza, insistiendo en que se fijara la asignación en 100,000,000 de francos.

La Cámara de Diputados había votado con anterioridad la suma de 100,000,000 de francos que el Senado también aprobó la cantidad de 20,000,000 de francos para gastos del servicio de aviación.

## PERDIERON LOS ESPAÑOLES

WIMBLESON "Inglaterra" Junio 30.—(Por The Associated Press.)

El doble de caballeros, en el torneo por el campeonato de Tennis H. Stoker y D. Grey, de Inglaterra, derrotaron a Manuel Alonso y al Conde Gomar de España por 6/4 8/6 6/2.

## Respeto a...

Viene de la PRIMERA página.

aparceros, en las sfinicas o lotes de terreno que les arrienden o cedan a partido, una casa de vivienda, compuesta, por lo menos de sala, dos cuartos, cocina y comedor. Dichas casas no podrán tener sus paredes de yeso o guano, debiendo poseer las puertas y ventanas necesarias a su ventilación, pavimentándose con madera, ladrillos o cemento. En sus demás condiciones de habitabilidad o higiene deberán ajustarse en todo lo más posible a lo que prescriban las ordenanzas sanitarias vigentes para las construcciones urbanas, a cuyo efecto deberán llenarse previamente...

## EL PRIMER PASO PARA EL BIEN, ES LA ABSTINENCIA DEL MAL.

El primer paso que debe dar para hacer economía, es comprar en

# "La Elegante"

Ropa, Sedería, Perfumería, etc.

Muralla y Compostela. Telef. A-3372

## FRANCIA HACE NUEVOS GASTOS MILITARES

PARIS, Junio 30.

(Por The Associated Press.)

El Senado votó hoy la cantidad de 100,000,000 de francos para el sostenimiento del ejército en Siria, aprobándose la resolución por 181 votos contra 110.

Se obtuvo un resultado favorable después de haberse dicho por el Jefe de Gobierno M. Poincaré, que hacía la votación una cuestión de confianza, insistiendo en que se fijara la asignación en 100,000,000 de francos.

La Cámara de Diputados había votado con anterioridad la suma de 100,000,000 de francos que el Senado también aprobó la cantidad de 20,000,000 de francos para gastos del servicio de aviación.

## Respeto a...

Viene de la PRIMERA página.

aparceros, en las sfinicas o lotes de terreno que les arrienden o cedan a partido, una casa de vivienda, compuesta, por lo menos de sala, dos cuartos, cocina y comedor. Dichas casas no podrán tener sus paredes de yeso o guano, debiendo poseer las puertas y ventanas necesarias a su ventilación, pavimentándose con madera, ladrillos o cemento. En sus demás condiciones de habitabilidad o higiene deberán ajustarse en todo lo más posible a lo que prescriban las ordenanzas sanitarias vigentes para las construcciones urbanas, a cuyo efecto deberán llenarse previamente...

## YA ESTA A LA VENTA LA NUEVA PROTECTORA de CHEQUES

# NEW ERA

## MODELO No. 5

EL RESULTADO DE 20 AÑOS MEJORANDO LO MAS PERFECTO Y MEJOR

Absolutamente Gratis

IREMOS A DEMOSTRARSELA A SU OFICINA

Llame Hoy al: A-3028

QUEVEDO, CABARGA Y Cia. NEPTUNO 164 y 166

Llamando al **A-4284** pidiendo DULCES y HELADOS, obtendrá un rápido y exquisito servicio "La Flor Cubana", Galiano y S. José

## Alonso y Menéndez, S. en C. BILLETES DE LOTERIA "LA MODA"

SAN RAFAEL 31 1/2

TELEFONO A-2181 APARTADO 2281 TELEGRAFO ROALONSO

Billetes en todas cantidades. Pagamos los mejores precios por colectorías. Rápido servicio al interior al tipo más bajo en plaza.

## FOLLETIN 49

### El Corazón en la Mano MEMORIAS DE UNA MADRE

POR E. PEREZ ESCRICH

Nueva edición aumentada por su autor TOMO PRIMERO

(De venta en "La Moderna Poesía", Obispo 135.)

(Continúa)

Aragón, aquí en la patria de Lanuza un caballo, y al llegar medio deshecho a las cercanías de B... pregunté a un aldeano si sabía vuestro paradero, y el pobre hombre, que tenía la lengua cabal y espeluznada como una beata en Cuaremas, y era decidida como un barbero en sábado, me dijo: —Yo le acompaño a usted, señorito, porque esa señora que usted busca vive cerca de mi casa. Es muy guapa, ¿no es cierto? Y muestra el caballo. El otro día la vi en la dehesa corriendo liebres con el hijo del señor conde. ¡Caramba y cómo corría! ¡Ya!

Los catajanes, más que hombres, parecen arañas. Barcelona es un hormiguero inmenso donde todo el mundo va por las calles llevando su grano para el invierno... Pero afortunadamente pronto estaremos en Madrid, donde la holganza está a la orden del día, donde el individuo puede echarse en brazos de la voluptuosa pereza, sin temer de que el prójimo le desuelle con el terrible escalpo de la censura.

Y Arturo, diciendo esto, inclinaba la cabeza hacia atrás, y despedía bocanadas de humo con una voluptuosidad que daba sueño.

—Mucho te debo, Arturo, me dijo Luisa, tu celo incensable me ha puesto en un estado brillante mis negocios.

—Sin embargo, ¿dejaré de conocer que por mí has viajado hasta tus costumbres sibirizadas?

—¡Oh! Lo que es en eso tienes razón, volvió a decir el vizconde. ¡Si vieras, querida prima, que majos ratos he pasado por esos caminos!... Yo no comprendo el placer de viajar en España, donde aun no se conocen las comodidades de las inglesas. Allí, por un par de chelines puede el viajero pasar la noche tumbado en una mullida cama, tranquila y cómodamente. ¡Pero en España!... con estas fondas,

imposible: le envenenan a uno por su dinero, poniéndole mala cara con la mayor buena fe del mundo; con pasajeros que fuman tabacinas de a dos cuartos compradas al Gobierno, envenenando al prójimo, y no permitir que se corran las cristales del coche por no respirarse; cambios de tren donde el infortunado viajero se ve obligado a caminar por cima de los raíles con agua hasta la rodilla, sin más luz que las de las estrellas, si no está nublado, y expuesto a coger un reuma que le obligue a llevar zapatos de paño toda la vida, o quedarse cojo; diligencias desventajadas y raquíticas, donde es preciso entrar rodado como un congrejo, y numerarse los huesos para no sufrir algún desmayamiento en nuestra humanidad... Créeme, Luisa, mi sueño eterno drante el viaje ha sido mi butaca, mi casa de muelles, mi chimenea, mi tocador y sobre todo esta comodidad que ahora disfruto a vuestro lado.

—Tu siempre el mismo, dijo don Alejo. Los viajes no te han hecho mudar de ideas.

—Yo envío la regalada existencia de los ex-padres jermínos. Si hubiera frailes, sería un convento mi última morada.

—¡Oh! Siempre exagerado.

—¿Qué quieres, Luisa, soy extre-

madamente delicado. Prefiero barmirme con un hombre, a recibir "téte a tête" el pestifero humo de un cigarro nacional. Me causa menos aprensión la punta de un fiorete que el semblante risueño de un fondista de la Mancha. El gorro blanco y el mandil idem me hacen efecto de la muerte. Su presencia me ataca los nervios, porque me figuro que un descendiente de los Borgias que me amenaza con una caccerola de morfina.

Don Alejo se refa con toda la boca, como suele decirse, oyendo al joven vizconde.

Arturo continuó:

—A propósito de la Mancha: ¿qué clase de pájaro es ese señorito aragonés que te acompaña a correr liebres? ¿Algún tipo empalagoso que te asegura por todas partes lanzándote miradas tiernas y lagrimosas? ¡Pobre prima mía! Está visto que es una desgracia ser joven, rica y bonita. Pero no te desanoses; ya sabes que yo tengo un remedio para espantar esas moscas importunas que zumban en derredor de tus oídos.

Luisa aunque procuraba sonreír, estaba pálida.

Don Alejo se puso grave.

Indudablemente aquel joven de delicado ejercicio presión tiránica en la casa.

La marquesa creyó oportuno dar una respuesta a las sospechas encubiertas del vizconde.

—Rafael dijo procurando demostrar una indiferencia que estaba lejos de sentir, no pertenece a esa turba de amadores de oficio. Es un joven ingenuo, modesto, franco: un amigo verdadero.

Arturo ocultó el mal efecto que aquel elogio le producía llevándose la taza del té a la boca.

—Supongo, dijo después de una ligera pausa, que tendrás una habitación que prestarme por esta noche.

—¿Cómo esta noche?, preguntó don Alejo. Pues qué, ¿cuándo piensas marcharte?

—Mañana si usted no dispone otra cosa.

—Mañana! dijo a su vez Luisa. ¡Tanto urge tu presencia en otra parte?

—¡Dí más bien la nuestra, porque partemos juntos.

—Don Alejo, a quien le era muy grata la vida que llevaba en el pueblo, abrió los ojos con asombro.

Arturo continuó:

—Tus intereses, Luisa, te llaman a la corte.

—Pero, ¡Dios mío!, ¿de qué es sujeta toda mi vida a los caprichos de los letrados?

—Al menos hasta que se termi-

ne tu pleito; y además hace un mes que vives en este aburrido. No comprende cómo no se aburre.

En este momento entró un criado a decir que los señores Anibal y Rafael esperaban permiso para entrar.

—Dijes que la marquesa se halla algo indisputada esta noche y no recibe a nadie, contestó Arturo enviando una bocanada de humo con el aire más pomposo del mundo.

Luisa iba sin duda a revocar aquella orden; pero Arturo le dirigió una mirada imperiosa que la hizo bajar los ojos.

El criado quedóse mirando a la marquesa.

—Puedes decir lo que te ha dicho el señor vizconde. El criado salió.

—Te doy las gracias, querida prima, por dos razones: la primera porque me sacrificas esta vez; da que podremos pasar en familia, lo cual es para mí una felicidad, y la segunda porque me evitas escribir relaciones con esos jóvenes, a los que indudablemente no volveré a ver en mi vida; y sobre todo para los que como yo tienen el organo de la sensibilidad extremadamente desarrollado, tener que despedirse de los seres que nos son simpáticos.

ARO XC

HABANERAS

LOS QUE SE VAN

Viajeros. Los que salen para Nueva York. Entre los que lleva el vapor Ori...

condado matancero y su distinguida familia. El señor Juan F. Argüelles, un...

OBJETOS DE PLATA

Tenemos la mayor colección en artículos para tocador, mesa y adorno...

LA CASA QUINTANA

Av. de Italia (Antes Gallano); 74-76. Teléfonos A-4264 y M-4632

PARA REGALOS

Las flores naturales es el regalo que siempre llega oportuno.

Nada expresa mejor la alegría y el afecto que unas flores, ya sean en forma de bouquet de novia...

Para estos obsequios "El Clavel" está siempre preparado con flores más exquisitas para atender desde el obsequio más sencillo...

CORONAS Y FLORES

Las ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Cojines, Ramos, Sudarios y todo tributo de flores naturales...

Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.

Nuestros precios están al alcance de todas las fortunas. La misma atención ponemos en cumplir el encargo más modesto...

HAGA SUS PEDIDOS POR TELEFONO

Jardin "EL CLAVEL"

ARMAND y HERMANO.—GENERAL LEE y SAN JULIO

TELEFONOS I-1858, I-7029, I-7376, F-3587. MARIANO.

REMITIMOS CATALOGO GRATIS

El AMOR cambia su antigua forma por el CAFE de "EL BOMBERO" GALIANO 120. TELEFONO A-4076

D'ORSAY

El fabricante de las esencias más finas, más delicadas y más persistentes de cuantas se han creado hasta la fecha.

Se titulan las más recientes: Le Lys, L'Elegance, Le Succes, Les Fleurs, Poesie, Fleur de France...

Se recomiendan igualmente las esencias del mismo fabricante:

Chypre, Porte Bonheur, Toujour Fidele, Charme, Chevalier, La Fiolette, La Flambee, Camelias, Rosa Ambree...

MANUEL P. PEREZ Representante D'ORSAY Merced, 77. Teléfono A-9347. Habana.

Amarillos: Aniceto Sánchez y familiares. Encrucijada, Angel Val. Manguito, doctor Martín Juncó.

Caballeros de Colón. A noche salieron para Cienfuegos a fin de asistir a la inauguración del edificio social de los Caballeros de Colón de aquella ciudad...

También llegó esta mañana el senador Manuel Martínezmoles, de Sancti Spiritus.

INTERESANTE!!!

ESTAMOS REALIZANDO: LOS MUEBLES MIMBRE—ENTRE CUYOS—PODEMOS MENTONAR EXISTEN CANASTOS, CESTOS PARA ROPA, SILLAS, SOFAS, BUTACAS, ETC., ETC., POR OCUPAR BUENA PARTE DE NUESTROS LOCALES.

LOS BAULES —MUY POCOS—QUE NOS QUEDAN, ASI COMO CUANTAS MALETAS PARA VIAJE TENEMOS EN EXISTENCIA.

UN RUEGO A NUESTROS AMIGOS: DE NECESITAR DE DICHSO ARTICULOS, SIRVANSE VISITARNOS; SERA MOLESTIA LEVE, QUE REDUNDARA EN BENEFICIO DE MUTUOS INTERESES.

GUASCH & RIBERA FABRICANTES

Exposición y Venta: LA CASA LIFE Consulado y San Rafael Teléfono M-7063.



Oftinas y Venta: Tenjente Rey y Habana, Teléfono A-6724.

Viajeros que salieron

Esta mañana fueron a Matanzas, el empresario de compañías teatrales Luis Rodríguez Arango, Julián Luis García, señorita Cristina Pichardo Martín, Feliciano López Palacios.

DEL PUERTO

LOS QUE EMBARCAN EN EL "ORIZABA"

En el vapor americano "Orizaba" embarcarán hoy para Nueva York el Vicepresidente y Administrador general en la Habana de la Ward Line, Mr. Henry H. Smith y señor...

LOS QUE VAN POR LA VIA DE KEY WEST

En el "Cuba" embarcarán hoy para los Estados Unidos, Key West, los señores Lorenzo de Castro y señora, Francisco Wilson, Lillian Ruiz...

EL "CONDE WIFREDO"

De anoche a hoy por la mañana se espera, de Santiago de Cuba, el vapor español "Conde Wifredo".

LAS SALIDAS

Ayer salieron los siguientes vapores: el "Santa Ana", para Baltimore; el "Governor Cobb" y el ferry, para Key West; el Philip Publicker para Filadelfia...

POR LOS HOTELES

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

HOTEL SEVILLA

C. V. Touss, de Ciego de Avila. Boaz Long, de Washington. T. E. Reedy, de Key West, Fla. W. A. Thompson, de Miami, Fla. J. A. Gardner, Miami, Fla. G. G. Barris, de Caracas.

HOTEL PASAJE

Felipe Puente, de Palma Soriano. Tomás Sotolongo, de Amarillas. Joaquín Ruiz, de Amarillas. Miguel León, de Ciudad. José González, de Cárdenas. Ignacio Descalzo, de Colón.

GRAN HOTEL AMERICA

M. Cabrera, de Banagua. Esquivel Torres y familia, de Cárdenas. Ramón Martínez, de Matanzas. Miguel Valdivia, de Pinar del Río. Benítez y señora, de Artemisa. Benito Remedios, de Güira de Melena. Pedro Leal, de Güira de Melena.

MISCELANEA

LA NOVELA "DOLOR"

Me limito a darle las gracias al querido compañero Jesús J. López, por la amabilidad que ha tenido para conmigo dedicándome un ejemplar de su preciosa novela "Dolor".

Claro que esto me recuerda a los oradores imbeciles que abundan tanto como las corbatas Sol y Sombra que tiene Moya, y que precedidos de otros que son tan malos como ellos, solo saben decir: ¿Qué os voy a decir y después de las frases elocuentes de mi admirado amigo Don Fulano?...

Claro es, que si en esos casos que cito, no están justificadas esas disculpas porque los otros oradores no han dicho nada, en esta ocasión no pasa lo mismo.

De la original y preciosa novela "Dolor", han hablado con suma suficiencia Don Pedro Giralt el admirado compañero, que tiene su estómago como un reloj porque toma sidra de Cima; Billiken, el ático crítico de "El Mundo" que usa elegantes zapatos de La Palma; el noble Obispo 111; "Pepe" Rodríguez, el famoso literato de "El Encanto", que no sé por qué testarudez no toma el gofio Escudo que le pondría grueso y fuerte. Hizo también el elogio de esa meritisima novela el exquisito poeta Angel Lázaro y otros ases que no recuerdo en este momento.

De esta suerte, queda plenamente justificado que yo me limite a hacer mutis, recomendando a quienes no la hayan leído que la pidan en la populárrima librería Académica de Pradé 93, bajos de Payret; pasarán leyéndola varias horas agradables; respirarán el puro ambiente cubano que está magistralmente retratado, y esto de retratado lo pongo para sacar a colación el gran maestro Aspert que es el mejor fotógrafo que hay en la Habana, de no ser esto otra palabra sería la que utilizara.

En suma, la literatura cubana se ha enriquecido con una obra más, pero una obra que honra las letras patrias. Mi felicitación muy entusiasta al querido compañero Jesús J. López, y quiera Dios que nunca le falte la deliciosa manzanilla de La Jaca Andaluza y vea su espartaco lleno de corbatas Sol y Sombra de La Rusquilla, esas corbatas que tan de moda están entre la gente bien.

El señor Celso Cuéllar renuncia a la alcaldía y el señor Miguel Mariano hace lo propio. No será que renuncian a la mano de Doña Leonor, en vista de que ésta no los quiere? La mano izquierda de una cosa tan hermosa como es la alcaldía, como tampoco renuncian nuestras damas a comprar sus baratos vestidos y sombreros en Los Precios Fijos, ni hay tampoco quien renuncie a tomar la deliciosa malina "Tivoli", tan fortificante.

Pruebe usted los riquísimos aperitivos, chisarrones, pescadillas y batidos de todas clases, que sirven en la barra del gran restaurant del Hotel Florida.

NOMBRES CONOCIDOS

Ocurencias

Intratable y orgulloso es Don Juan García y Cano; Jesús Gómez, incorrecto y Ramón Fernández, Llano.

No cabe duda; hoy la afabilidad se impone, por eso los señores Díaz y Alvarez, dueños de la afamada casa importadora de pieles que está en O'Reilly 45 y 47, le enseñan el enorme surtido que tienen en capas para agua, polainas, maletas, etc. con suma complacencia.

Hay un anuncio graciosísimo que dice: Usad tiene la edad de sus intestinos. ¡Caramba!, yo creía que los intestinos nacían un año o dos antes que las personas.

Todos los días se sabe algo nuevo; lo que no es nuevo para ningún ingeniero o arquitecto, es saber que en El Pínel de O'Reilly 53 encuentran cuanto necesitan en efectos de ingeniería, dibujo, pintura y copias de planos; eso y que el jabón y añil marca La Mora son inimitables.

En un desafío: —¡Valor, amigo mío! Después de todo, las condiciones son iguales. —No lo crea usted; yo tengo mucho más miedo que mi adversario. Más miedo debe tener usted ir a comprar un instrumento y que le salga malo. "La Casa Iglesias" de Compostela 48, los recibe de las mejores fábricas europeas y americanas.

Efemérides: El primero de Julio del año 1900 ascendió el dirigible Zeppelin en Manzell, (Suiza). En aquel tiempo, no estaba tan adelantada la industria juguetera. Vaya al Bon Marché de Reina 33 y verá preciosidades en juguetes a precios baratísimos.

Homenaje a la mano izquierda. Franklin escribió un día una hermosa sátira, tratando de la educación de las manos. Dicha sátira consiste en una carta o memorial dirigido por la Mano izquierda a las personas que cuidan de la primera.

El chiste final: Un abogado se encargó de defender una falsificación monetaria; pero, al estudiar la causa, vio que eran las pruebas tan abrumadoras, que desistió de su defensa. Y dijo al falsificador: —¿Pero cómo se decidió usted a hacer moneda falsa? —¡Caramba!—contestó el acusado, porque no pude hacerla buena.

En el cambio en el gran restaurant del café La Isla, pueden y hacen los mejores platos que se encuentran en la Habana, como hacen los más ricos helados y dulces.

Solución: ¿El colmo de un cochero? Guiar el tronco de un árbol. ¿Cuál sería el colmo de un pájaro? La solución el lunes.

La solución el lunes. Luis M. SOMINÉS.

Acaban de llegar nuevos colores de organfai suizo ilso, y muchos nuevos estilos en bordados. También hemos recibido otra remesa de guarniciones de encaje de malla y seda para vestidos de todos los colores y a precios muy económicos.

PARA VERANO

Acaban de llegar nuevos colores de organfai suizo ilso, y muchos nuevos estilos en bordados. También hemos recibido otra remesa de guarniciones de encaje de malla y seda para vestidos de todos los colores y a precios muy económicos.

"LA ZARZUELA"

aptono y Campanario.

LES SOBRA MORALIDAD a los que por única 'bebida' toman café. Y el mejor café es el de "LA FLOR DE TIBES" BOLIVAR 37, Tif.: A-3820 M-7623

CARTA ABIERTA

AL SEÑOR WILL H. HAYS. ARBITRO SUPREMO DEL MUNDO DEL CINE EN LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA DEL NORTE

Señor Don Will H. Hays.—Cine-land.—U. S. A.

Muy señor nuestro: Acaba usted de hacer una declaración muy necesaria y que esperamos con ansia. Quiénes "esperábamos"? Los Hispano-americanos.

Comparando la boga del cine a la boga de las minas de oro de California, hacia el 1840, dice usted lo que traduce:

"El mundo del cinema, al igual de los mineros del 49, desea ahora establecer reglamentos y sistematizar las cosas para el mayor bienestar general."

Usted, como árbitro supremo de esos reglamentos, tiene el poder de obtener algo que le pedimos aquí todos los hispano-americanos, algo que es muy justo y muy humano.

Desearnos, señor Hays, que los productores de películas CEBEN DE INSULTAR A LOS HISPANO-AMERICANOS.

Es mucho pedir? Permítame tomar como ejemplo la película "Golden Dreams", y propongo dicha película porque representa perfectamente el papel "tipo" que nos atribuyen en todas las películas donde aparece un nombre de origen español.

Hay en esa película una Condesa de Elbarca, de antigua nobleza española, su primo, un Duque de Othome, también de alta nobleza española, y un sobrino de dicho duque, don Pedro de Cristóbal.

Aparte de esta gente de alto vuelo se encuentran otros individuos de menos importancia, tales como "Pedro", un hotelero y un sinnúmero de salmiguendos hispano-mejicano inventado por alguien que no conoce, ni de oficio, la nobleza española ni el pueblo mejicano.

Hay muchos papeles, principales y accesorios, representando americanos: Ingenieros, "grits" amorosos, gente de circo, saltimbanquis, contrabandistas, etc. etc.

Todos los papeles de americanos representan héroes. Muy bien.

Todos los que llevan un nombre español, incluso las comparsas, son un atajo de estúpidos—las señoras—y de asesinos, ladrones, salvajes, brutos, bandidos, canallas y shivergiantes—los hombres.

No digo los "caballeros" porque lo menos malo que hace el sobrino del Duque es el pegarle una paliza a Miss McDonald. La escena, aunque sobrepasando los límites de la estupidez, causa la mueca al espectador más empedernido.

Este caso se repite a menudo, como se emplee un nombre español en la batalla, y cada vez que un individuo con un sombrero mejicano aparece por un instante en el lienzo. En ese único instante, el individuo, de aspecto bruto y faz de ogo negro, ha de cometer fatalmente un asesinato, un robo, o peor.

Tomé la delantera a la objeción que he hecho oída tantas veces: "El público culto americano (del Norte) conoce la historia y no atribuye a la raza hispánica un carácter tan malvado".

En el caso presente yo considero como "público culto" con cultura suficiente para no dejarse llevar por las apariencias, los que ustedes llaman "college men" o universitarios, y de éstos, no todos. El resto del público, y ese resto es la inmensa mayoría del público americano, ha de juzgarnos forzosamente por las pinturas que ven de gente de nuestra

POR LOS HIPODROMOS AMERICANOS

RESULTADO DE LAS CARRERAS DE AYER

Table with columns: Hipodromo, Caballo, Jockey, Dividendo. Includes results for Hipodromo de Aqueduc, Hipodromo de Latonia, Hipodromo de Delorimier, and Hipodromo de Hamilton.

NOTAS DE CAZA

(Por el Dr. Augusto Renté.)

EL MATCH POR LA COPA "CUBA" EN "EL LUCERO"— NUEVE VALIOSOS PREMIOS EN EL TIRO DE PICHÓN.

En crónicas anteriores vaticinamos que el match inter-clubs, por la copa "Cuba", resultaría una brillante fiesta deportiva. Lo aseguran los preparativos que realiza la Directiva del "Club Cazadores del Cerro", para la jornada que dará comienzo a las 8 a. m. con el match de tiro de patillos, el próximo domingo dos de Julio, en los magníficos terrenos de "El Lucero".

El medio día serán obsequiados los "Clubs" que toman parte en el match, con un almuerzo criollo: según Felipe, abundará el lechón asado y los plátanos maduros fritos, con sus buenos tragos de ricos caldos gallegos (vinos) sabroso café carretero y puros con aroma legítimo de Pinar del Río. A los socios del "Club Cerro", que solicitan cubiertos para el almuerzo, se les advierte, que hasta las 5 p. m. del día 30, solamente se admitirán las inscripciones en el local de la Secretaría Galiano número 17.

El match de tiro de pichón comenzará a las 3 p. m. a cero excluye, y tendrán que abonar, por derecho de inscripción, la cantidad de cinco pesos m. o., todos los tiradores, que pertenezcan a los diferentes Clubs establecidos en la República, y que soliciten tomar parte en este interesante concurso.

Insertamos nuevamente la relación de los premios que se discutirán, los cuales están expuestos en una vidriera de la antigua casa de los señores "Hiero y Compañía" Obispo y Aguacate.

PREMIOS PARA EL TIRO DE PICHÓN.

Francisco Naya, un reloj de bolsillo de oro de 18 kilates.

"Hiero y Compañía" una copa de plata.

Ramón Miranda un afilerador de corbata con brillantes.

Hermilio González, un reloj de oro de 18 kilates de pulsera.

"Palais Royal", una copa de platería.

Ricardo Esteban, una fosforera de plata esmaltada.

Alberto Fernández medalla de oro "Casa Borbolla" un perro de bronco.

El Campeón Alfredo Beale, un perro de caza maestro, cuyo valor es de doscientos duros.

Este premio, está en el domicilio del amigo Beale al que resulte triunfador se le entregará el domingo en los terrenos de "El Lucero".

Toda la semana, se la han pasado practicando, los que entrarán en combate el próximo domingo.

La lucha será fuerte, y con ella, se demostrará una vez más, lo arraigado que está en nuestra patria el deporte cinegético.

DE GUANABACOA

LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN

El sábado celebraron su fiesta onomástica las apreciables señoras Juana Guevara de Vargas y Juana Pico de Pérez, señoras Juana Ortega, Juanita López, Juana Steeger y Juanita Zuluetta.

Caballeros: Dr. Juan Mencia, Juan Juan Balloveras e hijo; Juan Mencia, hijo; Juan F. Morán Juan Carbicano; Juan Antonio Gómez; Sargento de Policía R. P. Juan Antonio Sesma, Juan Lemus, Secretario de la Policía y su hijo Juanito; Juan H. Trujillo; Presidente del Ayuntamiento; Juan Mayor; Juan B. Pozas, Juan Beltrán, ilustrado periodista y apreciado por sus muchos méritos personales.

UN BENEFICIO

El lunes 3 de julio actual tendrá efecto en el teatro Fausto de esta villa, una gran función a beneficio de la Sección de Deportes y Cultura Física del Liceo de esta Villa.

Amenizará la fiesta la aplaudida Banda de Música del Cuerpo de Bomberos que dirige el profesor Sr. Miguel Valdés.

He aquí el programa: Sinfonía por la orquesta que dirige el conocido joven Mario Beltrán. Breve palabra por el poeta Rogelio Sopo Barreto. Juan Sorpreza por el sportman señor Roberto Campos. Selección de la ópera Bohemia, por las lindas señoritas Anita y Juanita López. Exhibición de boxeo entre los señores socios Marcelino Mayo y Antonio Sotomayor. (Referer: Cuco Morales).

Segunda parte: Sinfonía; poesía "Las dos banderas", recitada por la graciosa e inteligente señorita Araceli Barroet. El juguete cómico Los Monigotes por las lindas señoritas Berta Figarola y Lidia Costales y el joven actor Sr. Guillermo García. Coro "El Abanico", letra de Vital Aza, y música del maestro Nieto por las señoritas que integran la Sección de Honor del Casino Español, acompañadas al piano por el reputado maestro Sr. José Mateu.

Por el entusiasmo que se nota, promete quedar muy lucida esta fiesta.

ONOMASTICO

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el conocido concejal del Ayuntamiento de esta villa y segundo director de la Banda de Música del Cuerpo de Bomberos, Sr. Juan F. Mora Cortés, se efectuó una agradable reunión en su domicilio donde esa aplaudida banda ejecutó algunas de su repertorio, siendo muy aplaudida por la numerosa y distinguida concurrencia allí reunida. La bella esposa del festejado en unión de su cuñada, Lola, atendieron amablemente a todos los asistentes, obsequiándolos con dulces finos y librecitos. La fiesta duró hasta hora avanzada.

El Corresponsal.

EL CORRESPONSAL.

Advertisement for 'Los Estados Unidos' cigars, featuring an eagle logo and the text 'EGIDO Y CORRALES CALZADO SUPERIOR Marca "BOYLSTON" alt. 15 t. l.'

DE FLORIDA EN EL CASINO ESPAÑOL

El domingo 25, esta sociedad vio sus amplios salones rebosantes de una distinguida concurrencia entre las que sobresalían numerosas damas y damitas.

La noticia de que se trataba de un asalto, corrió en seguida de un extremo a otro del pueblo.

A los pocos momentos una orquesta compuesta de nueve profesores, alegró los corazones de nuestra juventud, tocando el popular danzón criollo.

Tuvo un éxito extraordinario este asalto, que parecía en realidad un baile preparado de antemano.

Para el día 25 de julio, día de Santiago, el "Casino Español" prepara una esplendorosa fiesta.

Otro gran triunfo que se anotará en nuestro Casino, podemos asegurarlo.

Los niños al saber que se les obsequiará con un baile de 3 a 6 de la tarde en dicho día, están animadísimos.

Sabemos que muchos tienen ya su traje confeccionado.

Por la noche habrá baile de sala. La orquesta vendrá de Camagüey y la componen 10 profesores escogidos. El programa aun no ha llegado a mis manos, pero como miembro de la sección de Recreo y Adorno sé que será esgocidísimo.

La directiva trabaja constantemente para obtener el mayor éxito en esta fiesta.

NUESTRO PARQUE

Los pinos nuevos, que así se llama en este pueblo a un grupo de jóvenes están trabajando personalmente en el arreglo del parque Sur de Florida, estando ya muy adelantado.

La banda infantil, hizo acto de presencia, en el parque el domingo 25 por vez primera, tocando varias piezas de su repertorio.

Fue un acontecimiento para Florida, pues ya tenemos parque y banda.

Nuestro aplauso para los pinos nuevos. EL CORRESPONSAL.

DEL CALABAZAR DE LA HABANA SIMPATICA BODA

ANA MARIA DE LA PUERTA FRANCISCO ZAYAS

A la hora fijada en las invitaciones llegaba al templo la comitiva nupcial atravesando la feliz pareja el centro de la iglesia en medio del mayor silencio. La simpática iglesia de esta población fué la elegida por la joven y ennobrida pareja que anoche vió realizados sus más dulces ensueños y sus más acariciadas promesas de amor.

Interesante por demás la novicia, dos angelicales criaturas sostenían la hermosa cola del vestido. Radiante de alegría él y embargada de emoción su prometida, sellaron para siempre ante el ministro del Señor lo que tanto anhelaban. Muy bonita la toilette de la novia. Fueron padrinos de la dulce unión el señor Francisco Zayas, padre del novio y la respetable señora Mercedes Valdés de la Puerta.

La concurrencia, cómo hacer una relación? Tendría esta que adolecer necesariamente de omisiones, deficiencias y errores que yo quiero evitar. Mi deseo sería dedicar una flor a cada una de las bellas damas de la fiesta. Imposible: supla pues, a tal empeño saber que era materialmente imposible dar un paso tanto en la iglesia como en la espumosa mansión de la desposada, tal era la concurrencia. Después de terminada la ceremonia nos dirigimos a la morada de la novia donde se efectuó un alegre y lucido baile.

La concurrencia fué finamente atendida, repartiéndose exquisitos dulces y espumosos licores, quedando todos complacidos de las atenciones recibidas de parte de los familiares y los felices desposados.

Termino felicitando a los contrayentes, deseándoles una eterna luna de miel y que siempre sonrían en esos corazones dichas sin cuenta.

El Corresponsal.

EL CORRESPONSAL.

EL DIARIO DE LA MARINA NA lo encuentra usted en cualquier población de la República.

ESPECTACULOS PALACIETEGAS

Viene de la página 3.) TEATROS..

Nacional.—Compañía de Esperanza Iris: Matinée: "La Revolución", "El Día Grande" etc. Por la noche la mazurka azul.

Principál de la Comedia.—Compañía de Luis Echaide. A las "La Farsa del mal". Por la noche "La Frescura de Lafuente".

Payret.—Compañía de zarzuela. Tandas a 30 y 10 cts. "El Perro Chico", "La Marcha de Cádiz", "El Asombro de Damasco" y "Las Musas Latinas".

Martí.—Compañía de ópera y zarzuela. "El Pecado de un Rey" (estreno).

Cómico.—Compañía de Garrido, "El Segundo Marido".

Actualidades.—Compañía de A. Pous. En primera tanda sencilla "El altarito de Cruz". En segunda doble: "El premio gordo" y "La Habana en el Tango".

CINES. Capitullo.—A las 5 1/4 y 9 1/2. "Besos falsos".

Campoamor.—A las 5 1/4 y 9 1/2. "Besos falsos".

Fausto.—A las 5 y 9 3/4. "Seamos Distinguidos".

Rialto.—"Sangre noble".

Verdum.—A las 9. "El Pequeño Lord Fauntleroy".

Imperio.—A las 8 1/4. "Buscando novio a Luisa".

Olympic.—A las 5 1/4 y 9 1/2. "El mejor pastor".

Maxim.—A las 9 1/2. "La danza de los millones".

Wilson.—"Los holgazanes".

Inglaterra.—A las 5 y 1/4 y 9. "Por una esposa frívola".

Lira.—"El hombre de la selva" (estreno).

DE SANTIAGO DE LAS VEGAS MERECIDO HOMENAJE

Al señor Edmundo Escalante, Director de la Banda Infantil Municipal y de la Sección de Filarmónica Minerva, le ha sido tributado un homenaje y beneficio a la vez, en el teatro "Minerva" de la Colonia Española de esta ciudad.

Con tal motivo vió el mencionado coliseo durante la pasada noche del domingo 25 del corriente, colmada de espectadores. Resultó un verdadero éxito en lo monetario y en el exponente de gratitud y admiración que este pueblo siente por el hombre servicial y tenaz que ha sabido educar a costa de grandes trabajos, educar a un gran número de niños, haciendo brotar en sus almas el amor a la música y logrando que en pocos días interpretaran piezas de difícil ejecución. En la función se cumplió el siguiente programa:

I.—Sinfonía por la Banda. II.—El divertido juguete cómico lírico en un acto y en verso original de Constantino Gil músico de los maestros Romea y Valverde, titulado: "La Niña Pancha", con el siguiente reparto: Corresponsal, señorita Agustina Oves. Pancha, señorita Rina Cortada. Bernardino, señor Francisco Montoto.

Segunda parte: I.—Nuevas piezas por la Banda Infantil. II.—Estreno del pasillo cómico lírico en un acto y en prosa original de Javier de Burgos música de los maestros Rizo y Espino que lleva por título: "¿Cómo está la Sociedad?" que fué desempeñado por las señoritas: Estela Oves, Rina Cortada (la exquisita Rina), María Alvarez y las señores Medina, Montoto, Cobo, Romero, Tuero Buria y el inteligente niño Juan José Sánchez.

Quedaron todos admirablemente en el desempeño de sus respectivos papeles. Y al terminar esta reseña el Corresponsal cree un acto de justicia mencionar el nombre de José Albarro modesto anciano, luchador y desinteresado iniciador de la Banda Infantil Municipal. El señor Albarro debe sentirse orgulloso con los triunfos que la Banda va alcanzando pues ellos son suyos también.

Nuestra más calurosa felicitación al señor Escalante y al señor Albarro. El Corresponsal.

MARYAN. La rosa azul. 1 tomo en rústica, \$0.80. MARYAN. Flor de Breña. 2 tomos en rústica, \$1.50. MARYAN. Una barrera invisible. 1 tomo en rústica, \$0.80. DELLY. En las ruinas. 1 tomo en rústica, \$0.80. DELLY. El final de una walkiria. 1 tomo en rústica, \$0.80. ARMANDO PALACIO VALDES. La novela de un novellista. 1 tomo, \$1.00. CABALLERO AUDAZ. El hombre de amor. 1 tomo en rústica, \$1.00. CABALLERO AUDAZ. Con el pie en el corazón. 1 tomo en rústica, \$1.00. LA MODERNA POESIA. OBISPO, 135. Apartado 605. Teléfonos A-7714, A-7738. Habana.

VIBOREÑAS

DE UN BAILE

El miércoles, en la residencia de las simpáticas señoritas Encarnación, Ofelia y Zenaida Miró, tuvo lugar un amodo baile.

Celebraba su cumpleaños la gentil Ofelia, que recibió inimitables felicitaciones de sus amistades.

La aplaudida orquesta de Frolán Majía, tocó las piezas más celebradas de su repertorio.

Entre el grupo de señoras, pude apotar los nombres siguientes: María Calero de Miró, amante madre de Ofelia, Carmelina Sicardó vda. de Borden.

La interesante visita de Corral, Esther de Castro Palomino. Engracia Hernández de Illera, "Chita", Felipe de Jorge, Conchita Capote de Gutiérrez, Mercedes de Palomino, Clara Luisa Díaz de Angulo y Rosa Miró vda. de García.

Las lindísimas hermanas Cuca y Purita Sánchez.

Carmela Morera, Mercedes y Carmelina Kollit, Alicia Gómez, Irene y María Antonieta Robaina, Ana Dolores Gómez, Dora García Miró.

Dos hermanas muy graciosas, Blanquita y Hortensia Angulo, también su prima Elsa Angulo.

Las simpáticas señoritas Jorge, María Teresa, Adolfinia y "Quequita", Ofelia y Elena Illera.

Florinda Gutiérrez, Sarah Parras, Lolita Gutiérrez, Teté Dirube y "Flora" Gómez.

En el patio, en una mesa artísticamente adornada fué servido un exquisito "buffet".

Muy agradable resultó esta fiesta de la que, guardaremos gratos recuerdos.

DE REGRESO

Cachita X'qués, la entusiasta y apreciable señorita, ha regresado de su temporada en Isla de Pinos, de la que viene muy complacida.

Bienvenida.

AUGUSTO PEREZ BEATO

Tan estimado amigo, en exámenes efectuados en la Escuela de Artes y Oficios, ha obtenido tres brillantes notas el título de Químico Industrial.

Lo felicito.

UN BAILE

Lo ofrecerá hoy, día de su santo la bella señorita Leonor Milanés, en la residencia de sus padres, San Lázaro, 83, altos.

Prometo asistir.

A ESPAÑA

El querido amigo, Adalberto García Pujol, embarcará en el vapor "Infanta Isabel", con rumbo a España, donde se reunirá con sus padres y hermanos.

Un feliz viaje le deseo.

EN LAS NORMALES

La graciosa señorita Cuca Sánchez, ha terminado en la Escuela Normal de Maestras, sus estudios con el mayor éxito.

Mi felicitación para la gentil vecinita. Orestes del Castillo.

DESDE PALMIRA

BODA DISTINGUIDA

Junio 25.

Días pasados y en la mansión de los esposos Becerra-Castillo, celebróse la boda de una simpática damita todo gentileza, la señorita María Luisa Becerra con el connotado y estimado joven Juanito Martínez.

Ante un bello altar en el que resplandecía una imagen del Sagrado Corazón, adornado por las señoritas Ana María Martínez y María Irene Tejada, compareció María Luisa, que lucía muy bella con su lindo traje de desposada de mesalina de seda con encajes finísimos, llevando un hermoso bouquet de azucenas y rosas con billos de plata, regalo del dueño del acreditado jardín cienfueguero "Las Rosas".

Hicieron su entrada en la sala de brazos de sus padrinos: la distinguida señora Josefa Becerra de Castillo y el señor don Claro Castillo, tío de la desposada. Nuestro queridísimo párroco P. José Bana, bendijo la esgrada unión.

Firmaron como testigos los señores Juan G. Medina, Agustín Medina y José Manuel Tejada por el novio; y por ella: Alejo Santalla, Manuel Montoto, Osvaldo Becerra y Manuel Villar Fonte.

La concurrencia fué numerosa y escogida, a pesar de haberse celebrado en la intimidad.

Señoras: Becerra de Castillo; Celado de Melado; Castillo de Perdomo; Corales; Collado de Becerra; Sol de Castillo; Becerra de Torre, Pérez de Cobo; Estela Gironé; Tejada de Ramos; Tejada de Entenza; Serio de Donestévez; González de Temño; González de Moreno; Fanjul de J. Méndez; Mirete viuda de Arella y otras más que no recuerdo.

Señoritas: Una pléyade de ellas, de Cienfuegos: Aurelia Collado y Feilita Melado.

Glória y María Josefa Becerra, primeras de la novia.

Aurora Collado, Paquita e Irenita Cañive, María Luisa y María Irene María Julia y Cuya Donestévez, señoritas del Sol, Matildita Simón, Dolores Alvarez, Marilita Donestévez, María E. Castillo, Isabel Basulto, Dolores de Gómez de Castro, Ana María Martínez, Nora y Graziella Guzmán, simpáticas palmireñas residentes actualmente en la capital.

Aleida Suárez.

Fueron repartidos los exquisitos y ricos dulces de la afamada dulcería Fiat Lux, y la espumosa sidra azucarada, brindando todos por la juventud eterna de María Luisa y Juanito.

En el transcurso de las diez partieron hacia la Perla del Sur donde han fijado su nido amoroso. Deseo a tan venturosa pareja, dichas sin fin y una eterna luna de miel.

El Corresponsal.

ARTICULOS DE LOZA

Blanca, de orilla dorada y decorada muy fina. Gran surtido en platos, fuentes y todas las demás piezas. Precios de verdadero realista.

Ferretería "LA LLAVE". Neptuno 106, entre Campanario y Perseverancia. Teléfono A-4480. Habana.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!